
 الاستاذ  ناصر ذينات                               بسم الله الرحمن الرحيم                                   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ئػذاد اٌّؼٍُ                                                                                                                                 

 ٔبطش ر٠ٕبد                                                                                                                            

 (4811708870د )   ٌلاعزفغبس                                                                                                                             

 صب٠ٛٔخ اسثذ ٌٍج١ٕٓ                                                                                                                          

1 

 : الأٚي اٌغـــــــــــــإاي

 فٟ اٌشىً اٌّغبٚس ٠ّضً ِٕؾٕٝ الالزشاْ ق (8
 [ اعت ػّب ٠ٍٟ  9،  4اٌّؼشف ػٍٝ ]       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  0.  ِغّٛػخ ل١ُ أ ؽ١ش ٔٙــــــــب ق) ط (=8    

أ ←س                                  
-
 

                                                                                             7ٔٙــــــــب ق) ط ( =  ِغّٛػخ ل١ُ أ ؽ١ش . 7 
أ←س                                        

 +
                                                                                                               

                                                                            ٟ٘                                                                                          ط اٌزٟ رغؼً ق) ط( غ١ش ِزظً .  ل١ُ 3  

                                                                      ٟ٘                      . ٌلالزشاْ ٔمبؽ ؽشعخ ػٕذِب ط رغب0ٞٚ  

                               .  ٌلالزشاْ لجُ طغشٜ ِؾ١ٍخ ٟٚ٘  5  

  .  اٌفزشاد اٌزٟ ٠ىْٛ الالزشاْ ق) ط( ف١ٙب ِزضا٠ذ 6  

  ٌلالزشاْ لجُ ػظّٝ ِؾ١ٍخ ِٚطٍمخ ٟٚ٘.   8  

 ِطٍمخ ٟٚ٘ ٌلالزشاْ لجُ طغشٜ.   1  

 (    9،  5.  ارا وبْ ق)ط( وض١ش ؽذٚد ػٍٝ اٌفزشح ]9  

 عذ لبػذح الالزشاْ ػٍّبً ثبْ     ِٓ اٌذسعخ اٌضب١ٔخ ،         

 ( ٔمطخ رّبط.  3،  1)           

 ( ، 0(  ، قَ)7.5(  ، قَ ) 1عذ قَ)  .84

 ل١ُ ط اٌزٟ ٠ىْٛ قَ)ط( غ١ش ِٛعٛدح .88

     [0، 4اٚعذ ِزٛعؾ اٌزغ١ش فٟ اٌفزشح ] .87

                                                                               [9، 5اٚعذ ِزٛعؾ اٌزغ١ش فٟ اٌفزشح ] .83

  عذ فزشاد اٌزمؼش ٌلالزشاْ ق) ط( اْ ٚعذد  .80

 

 

 

 

 

 : اٌضبٟٔ اٌغـــــــــــــإاي

اٌّؼشف ػٍٝ  اٌشعُ اٌزبٌٟ ٠ّضً اٌّشزمخ الاٌٚٝ ٌلالزشاْ( 

 اعت ػّب ٠ٍٟ [5،  3-]  اٌفزشح

 

 

 

 

 

  

 ٟ٘ . إٌمبؽ اٌزٟ ٠ىْٛ ػٕذ٘ب ٔمطخ ؽشعخ   8

 

 {  5، 7،  4،  3-ط = }          

 اْ ٚعذد ٚث١ٓ   ٜ. اٚعذ  ٌلالزشاْ اٌم١ُ اٌمظٛ  7 

 ٔٛػٙب       

 ط:

 

                                                             ((ػظّٝ  ِؾ١ٍخ،  4، ق) 4((طغشٜ ِؾ١ٍخ، )7، ق) 7)  

   .  فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ ق)ط( اْ ٚعذد   3

 [   5،  7[ ،]  4،  3-ِزضا٠ذ ]  ←            

 [    7،  4ِزٕبلض ]  ←            

[ ٘ٛ وض١ش 7،  3-] ح.  ارا اْ ق)ط( اٌّؼشف ػٍٝ اٌفزش 0

                          ؽذٚد ِٓ اٌذسعخ اٌضب١ٔخ اوزت لبػذح الالزشاْ

   6( = 3-( ػظّٝ ِؾ١ٍخ  ، ق) 5،  4ػٍّبً ثبْ ) 

 ط: 

ق)ط( = أ ط 
7

    [7،  3-] + ة ط + عـ    ػٍٝ اٌفزشح 

 اوًّ اٌؾً

   . فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ قَ)ط( اْ ٚعذد  5 

 ، ٚث١ٓ ٔٛػٗ   .  فزشاد اٌزمؼش ٌلالزشاْ ق)ط( اْ ٚعذد  6 

   بف ٌلالزشاْ ق)ط( اْ ٚعذد . ٔمبؽ الأؼط 8 
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 : اٌضبٌش اٌغـــــــــــــإاي

 0ضع دائرة  حول  رمز الإجابة الصحيحة لها 

 5-( =3ٚوبْ ق) 5ق)ط(= ٔٙـــــــــــبئرا وبٔذ  .8

 3  ←ط                  

 ط((=3+ ق)8) ٔٙـــــــــــبفبْ              

 8  ←ط                     

 87د( √       7عـ(            3ة(           0أ(  

  1ق)ط(= ٔٙـــــــــــبئرا وبٔذ  .7

             7 ←ط                  

 ((=8[+ ق)ط +7ط +  4.3)] ٔٙـــــــــــبفبْ     

 8 ←ط          

 ش ِٛعٛدحد(غ١      87عـ(      8ة(         84أ( √

 ،7ق)ط(= ٔٙـــــــــــبئرا وبٔذ  .3

 8 ←ط                       

 0-٘ـ)ط( = ٔٙـــــــــــبوبْ ٚ          

 8 ←ط                  

)ق ٔٙـــــــــــبفبْ     
3

 (=88- 7٘ـ)ط(/ -)ط(

       8 ←ط           

 8 –د(         8-عـ(√ 88-ة(        3-أ(  

 ٚوبْ ،  7ق)ط(= ــــــبٔٙـــــئرا وبٔذ  .0

          8  ←ط 

) ق ٔٙـــــــــــب
7

 فبْ 7ط( =  –)ط( + ٘ـ)ط(

 8 ←ط      

٘ـ ٔٙـــــــــــب      
7

 )ط(

              8  ←ط         

 8د( √        8-عـ(  0ة(        84أ(  

  8ط=  ِب ئرا وبْ ق)ط( ِزظلا ػٕذ .5

 فبْ 5ق)ط( =  ٔٙـــــــــــبٚوبٔذ  

 ََ               8  ←ط    

)ق ٔٙـــــــــــب 
7

 [( 8/7 -]ط –)ط( 

                                        8  ←ط           

 70د(    75عـ(√ 5ة(       70.85أ(  

 

 

 

  5(=  8 -ط 7ق) ٔٙـــــــــــبئرا وبٔذ  .6

    8  ←ط                   

 0( =3ٚوبْ ق)             

ق3) ــــــــبٔٙـــفبْ 
7

 (=8ط + 6 -)ط(

                                        8  ←ط           

 80د(        84عـ( √      03ة(        75( أ

 

(3عـ( )    8/7(7أ( طفش    ة( ) 
8/7
 د( غ١ش ِٛعٛدح√ 

 
 7د(          7-عـ( √    8-أ( طفش        ة( 

 
 8د(        7 عـ(√ة( طفش              3-أ( 

 
 د( غ١ش ِٛعٛدح       8/1-عـ( √ة( طفش      8/1أ( 

 

 عـ( طفش   د( غ١ش ِٛعٛدح   3/0ة( √      8/0أ( 

 

 د( غ١ش ِٛعٛدح   8/0 –عـ( √     8/0أ( طفش    ة(

             

 د( طفش        8.5عـ( √      7ة(          8أ( 
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3 

 

 8د(        3-عـ(  ة( طفش       3أ( √ 

 

 د( غ١ش ِٛعٛدح√عـ( طفش        8-ة(          8أ( 

               

 عـ( طفش     د( غ١ش ِٛعٛدح     1ة( √        1 -أ( 

 

 7عـ( طفش     د(  8-ة(          7-أ( √

 
 7د(     8/7-عـ(  8-ة(√          0أ( 

 
 د( طفش      80-عـ(  0-ة(         70أ( √

      

 78د(      83عـ(√ 3ش         ة( أ( طف

 

 3د(√          6عـ(          8ة(         3-أ( 

 

 3د(          8عـ(√ 8/7ة(        8/3أ( 

 
 1د( √         5/1عـ(  1/5ة(         1-أ( 

 . ارا وبْ  75

                       8     

 ٓ اٌفزشاد ق) ط ( =   ــــــــــــــــــــــ     ػٍٝ فزشح ِ

                      
 الار١خ ٠ىْٛ الالزشاْ ِزظلاً 

  [7،  8]د( (   ∞، 7) عـ( (   ∞، ∞ -)ة(  [∞،  7]أ( 

 .ئرا ػٍّذ أْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( فٟ اٌفزشح76

 ( =0فّب ل١ّخ ق) 88( = 7ٚاْ ق) 3[ ٠غبٚٞ 0، 7]      

 88د( √         5عـ(         5-ة(        88-أ( 
 

 .ئرا وبْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( فٟ اٌفزشح78

  87(= 3ق)(×8ٚوبْ ق) 5[ ٠غبٚٞ 3، 8]  

                          8 

 عذ ل١ّخــــــــــــــــــ ٚوبْ ٘ـ)ط( = 

  ق) ط (                        

 ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ٘ـ)ط( فٟ اٌفزشح ٔفغٙب

 8/5-د(       8/5عـ(  5/87-ة( √  5/87أ( 

 

 .ئرا وبْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( فٟ اٌفزشح71

  7(= 3ق)(×8ٚوبْ ق) 0[ ٠غبٚٞ 3، 8]  

                       8      

 ِزٛعؾ اٌزغ١ش عذ ل١ّخ ـــــــــــــٚوبْ ٘ـ)ط( = 

 ق)ط(                     

 ٌلالزشاْ ٘ـ)ط( فٟ اٌفزشح ٔفغٙب 

 8/7-د(          8/0عـ(    7-ة( √    8/7أ(
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ط  0 ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط(وبْ .ئرا 79
7
أ  – 

 ( فبْ  ل١ّخ ة ؟  0 -[ ٠غبٚٞ )  7فٟ اٌفزشح ] ة ، 

 74د(         0-عـ(      3-ة(  √      7-أ( 

 

ئرا وبْ ي)ط( = ط ق)ط( ٚوبْ  ِزٛعؾ اٌزغ١ش .34

ٚاْ  87[ ٠غبٚٞ 0، 7-ٌلالزشاْ ي )ط( فٟ اٌفزشح ] 

 (=7-فّب ل١ّخ ق) 6( = 0ي)

 66 –د(         33عـ (  √   9-ة(       39أ( 

 

.ئرا وبْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( = ط38
7
-8 

 8فبْ ل١ّخ ط 7ط=∆، 8ػٕذِب ط= ط٠5غبٚٞ 

 رغبٚٞ

 8.5د( √          0-عـ(    3/7-ة(       0أ(      

 

ط7.ئرا وبْ ق)ط( = 37
7
فبْ ١ًِ اٌمبؽغ  3 - 

،   8-(( ، )7، ق)7ٌّٕؾٕٝ ق)ط( اٌّبس ثبٌٕمطز١ٓ )

 (( ٠غبٚٞ :8-ق)

 3د(            7عـ( √      6ة(       7-أ(     

 

طأ .ئرا وبْ ق)ط( = 33
7
ٚوبْ ِمذاسِزٛعؾ  اٌزغ١ش  

 70[ ٠غبٚٞ  0،  7 -فٟ الالزشاْ ق) ط ( فٟ اٌفزشح ]

 فبْ ل١ّخ أ ؟

 8.7 د(         7عـ( √   87ة(   8.7أ(     

 

 

ط |  0 – 3|  ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( =. 30

 ( ٠غبٚٞ  0( ئٌٝ ) 8-ػٕذِب رغ١ش ط ِٓ )

 84د(        7عـ(     70/5-ة(        6/5أ(√  

 

ئرا وبْ ق)ط( = ط.35
7

 + ٘ـ ) ط (

ط                     
7
 5ط >   ≥ 8،          8+  

 ٘ـ ) ط ( = 

 8  ≥ط   ≥ 5،                    84                    

فبْ ِمذاس ِزٛعؾ اٌزغ١ش فٟ الالزشاْ ق ) ط ( فٟ      

 [  ٠غبٚٞ 5، 8اٌفزشح ] 

 7د(              1عـ( √    71ة(         38أ(     

    

 

 

 

 

طف١ؾخ ِؼذ١ٔخ ِشثؼخ اٌشىً رزّذد ثبٌؾشاسح ِؾبفظخ .36

عُ فبْ  5.8عُ ئٌٝ  5ػٍٝ شىٍٙب ، ئرا صاد ؽٛي ػٍؼٙب ِٓ 

ِمذاس اٌزغ١ش فٟ ِغبؽزٙب ثبٌغُ 
7
 ٠غبٚٞ 

 764.8د(       76.48عـ(   84.8ة(     8.48أ( √

 

 ئرا وبْ ق)ط( ِزظً ػٍٝ ػ ٚوبْ . 38

 (=     3فبْ ق) 5، ٚوبْ قَ)ط( =  3.5ب ق)ط( = ــــــــٔٙ

                                              3 ←ط 

 3د(             3.5-ـ( ع       3.5ة( √   8.5أ(  

 

 .ئرا ػٍّذ أْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( فٟ اٌفزشح31

 ( =0فّب ل١ّخ ق) 88( = 7ٚاْ ق) 3[ ٠غبٚٞ 0، 7]  

 88د( √         5عـ(         5-ة(        88-أ( 

 

 .ئرا وبْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( فٟ اٌفزشح39

  87(= 3ق)(×8ٚوبْ ق) 5[ ٠غبٚٞ 3، 8]  

                          8 

 عذ ل١ّخــــــــــــــــــ ٚوبْ ٘ـ)ط( = 

  ق) ط (                        

 ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ٘ـ)ط( فٟ اٌفزشح ٔفغٙب

 8/5-د(       8/5عـ(  5/87-ة( √  5/87أ( 

 

 .ئرا وبْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( فٟ اٌفزشح04

  7(= 3ق)(×8ق)ٚوبْ  0[ ٠غبٚٞ 3، 8]  

                       8      

 ِزٛعؾ اٌزغ١ش عذ ل١ّخ ـــــــــــــٚوبْ ٘ـ)ط( = 

 ق)ط(                     

 ٌلالزشاْ ٘ـ)ط( فٟ اٌفزشح ٔفغٙب 

 8/7-د(          8/0عـ(    7-ة( √    8/7أ(

 

ط  0 ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط(وبْ .ئرا 08
7
أ فٟ  – 

 ( فبْ  ل١ّخ ة ؟  0 -[ ٠غبٚٞ )  7 اٌفزشح ] ة ،

 74د(         0-عـ(      3-ة(  √      7-أ( 

 

ئرا وبْ ي)ط( = ط ق)ط( ٚوبْ  ِزٛعؾ اٌزغ١ش .07

( 0ٚاْ ي) 87[ ٠غبٚٞ 0، 7-ٌلالزشاْ ي )ط( فٟ اٌفزشح ] 

 (=7-فّب ل١ّخ ق) 6= 

 66 –د(         33عـ (  √   9-ة(       39أ( 
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5 

ؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( = ط.ئرا وبْ ِزٛع03
7
-8 

 8فبْ ل١ّخ ط 7ط=∆، 8ػٕذِب ط= ط٠5غبٚٞ 

 رغبٚٞ

 8.5د( √          0-عـ(    3/7-ة(       0أ(      

 

ط7.ئرا وبْ ق)ط( = 00
7
فبْ ١ًِ اٌمبؽغ  3 - 

،   8-(( ، )7، ق)7ٌّٕؾٕٝ ق)ط( اٌّبس ثبٌٕمطز١ٓ )

 (( ٠غبٚٞ :8-ق)

 3د(            7عـ( √      6ة(       7-أ(     

 

طأ .ئرا وبْ ق)ط( = 05
7
ٚوبْ ِمذاسِزٛعؾ  اٌزغ١ش  

 70[ ٠غبٚٞ  0،  7 -فٟ الالزشاْ ق) ط ( فٟ اٌفزشح ]

 فبْ ل١ّخ أ ؟

 8.7د(          7عـ( √   87ة(   8.7أ(     

 

ط |  0 – 3|  ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق)ط( =. 06

 ( ٠غبٚٞ  0( ئٌٝ ) 8-ػٕذِب رغ١ش ط ِٓ )

 84د(        7عـ(     70/5-ة(        6/5أ(√  

 

ئرا وبْ ق)ط( = ط.08
7

 + ٘ـ ) ط (

ط                     
7
 5ط >   ≥ 8،          8+  

 ٘ـ ) ط ( = 

 8  ≥ط   ≥ 5،                    84                    

فبْ ِمذاس ِزٛعؾ اٌزغ١ش فٟ الالزشاْ ق ) ط ( فٟ      

 [  ٠غبٚٞ 5، 8اٌفزشح ] 

 7د(              1عـ( √    71ة(         38أ(     

 

طف١ؾخ ِؼذ١ٔخ ِشثؼخ اٌشىً رزّذد ثبٌؾشاسح .01   

عُ  5ِؾبفظخ ػٍٝ شىٍٙب ، ئرا صاد ؽٛي ػٍؼٙب ِٓ 

عُ فبْ ِمذاس اٌزغ١ش فٟ ِغبؽزٙب ثبٌغُ  5.8ئٌٝ 
7
 

 ٠غبٚٞ

 764.8د(       76.48عـ(   84.8ة(     8.48أ( √

 

ؾشن عغ١ُ ػٍٝ خؾ ِغزم١ُ ثؾ١ش أْ ثؼذٖ ػٓ . ٠ز09

ِب  9+  3ْ  3ٔمطخ الأطً ٠ؼطٝ ٚفك ف)ْ( = 

 س ؟7عشػخ اٌغغ١ُ ثؼذ 

 َ/س78د(      َ/س33عـ(   َ/س05ة( َ/س  36أ(√

 

 

 

 

ئرا وبْ ق)ط( = ط.54
3
 فبْ    

 (  3ق )  –ق ) ط (                   

 ــــــ   = ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــ

    3  -ط              3  ←ط

 78د( √         83عـ(        3ة(        أ( طفش 

 

ئرا وبْ ق)ط( = ط.58
3
 فبْ   

 (  3ق )  –ق ) ط (                   

 ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 

    3  -ط              8  ←ط

 78د(               83عـ(√        3ة(         أ( طفش

 

ئرا وبْ ق)ط( = َ ط .57
3
 ط ٚوبٔذ7+  

 (  7ق )  –ق ) ط (                     

 80ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 

    7  -ط              7  ←ط

                       فبْ ل١ّخ اٌضبثذ َ =                                            

 3د(             8عـ(√       8/7ة(          8/3أ( 

 

 فبْ  3( = 8-ئرا وبْ قَ).53

 (   8 -ق )  –+ ٘ـ  (  8 -ق )                   

 ٔٙــــــــــــب  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 

    ٘ـ  3 -                   4  ←٘ـ 

 8د(            8-عـ( √         3-ة(             3أ(

 

 .اٚعذ50

+ ٘ـ  ( 7)  5                  
3 
– 04 

 ٔٙــــــــــــب  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 

    ٘ـ  84                   4  ←٘ـ 

 8.7د(            6عـ( √         3-ة(             3أ(

 

 اٚعذ  7( =  3، ق)  0( =  3.ارا وبْ قَ ) 55

 ق )  ط  ( –(   3ق )                   

 ٔٙــــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 

     6 -ط  7            3  ←ط 

 0د(          7-عـ( √       0-ة(            7أ(

 

 فبْ    5 = (8ٚوبْ قَ) 3-(= 8را وبْ ق).56

 ق)ط((= 7 -ب ) ط ــــــــــــــــــٔٙ

 8 ←ط    

 6د(           6-عـ(          8-ة(      8أ( √
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 ئرا وبْ ق)ط( ِزظً ػٍٝ ػ ٚوبْ.58

  5، ٚوبْ قَ)ط( =  3.5ب ق)ط( = ــــــــٔٙ 

                                              3 ←ط   

               (=3فبْ ق)

 3د(         3.5-عـ(        3.5ة( √        8.5 أ(

 

.عذ ِؼذي رغ١ش ِغبؽخ اٌّشثغ ثبٌٕغجخ اٌٝ ِؾ١طٗ 51

 ( عُ . 70ػٕذِب ٠ىْٛ ِؾ١طٗ ) 

ع3ُأ(√
7 

ع0ُة( /عُ 
7
ع6ُعـ( /عُ  

7
 /عُ                  

 
 د ْ                                  

  ، 7=  ــــــــــ.ئرا وبْ ص = ظزب ْ ، 59
 د ط                                    

       د ص                            
 رغبٚٞ     ــــــــــ ػٕذِب ْ = ــــــــــــــفغذ 
 6د ط                             
 1 - د( √   01 عـ(      1ة(        0/3أ(
 

  0( = 8ٍٝ ػ ، ٚوبْ ق).ئرا وبْ ق الزشاْ ِؼشفبً ػ64

،٘ـ )ط( = ط
7 
فبْ ل١ّخ  86(=8ق(  َ) 5، )٘ـ  3 –

 ( رغبٚٞ  8قَ)

 7د( √   1عـ(       87ة(          70أ( 

 

.ئرا وبْ ق)ط( = ط )|ط|(68
8 

 3( =8ٚوبْ ٘ـَ )

 (8٘ـ( َ  ) 5فّب ل١ّخ )ق 8(= 8،٘ـ)

 84-د(         8عـ(         70-ة(         70أ(√

 ِلاؽظخ :

  8 -( =  8ؽً اٌغإاي ِشح أخشٜ ػٕذِب ٘ـ )  

 

 ، 86( = 0( َ) ٘ـ 5. ئرا وبْ  )ق67

= ط ق)ط( 
7 
 (= 0فبْ ٘ـ) 1( = 0، ٘ـ َ )  1 +

 6د(     3عـ(   8ة( √  أ( طفش

 

                              8 

 طفش ، ≠، ط  ــــــــــــ. ئرا وبْ ق)ط(= 63

 ط                               

ط7٘ـ)ط( =  
3
  = (8٘ـ( َ) 5ط  ، فبْ ل١ّخ  )ق – 

 5-د( √         8  -عـ(        5ة(         8أ(  

 

. ئرا وبْ ق)ط(= ط60
7
  6( =7ط ، ٚوبٔذ ٘ـَ)7 – 

 ( ؟  7فّب ل١ّخ ٘ـ ) 01( = 7٘ـ( َ) 5،   )ق

 5د( √           87عـ(  1ة(      أ( طفش

 

 ط فبْ ل١ّخ  7. ئرا وبْ ق)ط(= عبط ، ٘ـ)ط( = 65

 ( رغبٚٞ  /6ق( ً ) 5)٘ـ       

 3   د( √         8-عـ(        9/7ة(      8أ(  

 ِلاؽظخ :

 ؽً اٌغإاي ِشح أخشٜ ٌٛ وبْ اٌّطٍٛة  

  (/6)ق( َ  5)٘ـ 

 

. ئرا وبْ ق)ط(= ط66
3
 ، فّب  ل١ّخ  7 - 

 ٞ  ( رغب8ٚق( َ) 5)قَ  

 81د(    9عـ(    9-ة(  81 -أ( √

 

 .ئرا وبْ ق)ط( = ط عبط فبْ قً )ط( رغبٚٞ 68

 عزب ط 7ط عبط +  –ة( √       ط عزب ط    -أ(  

 عب ط –د(       ط عبط عزبط –عـ( 

 

= ط .ئرا وبْ ق)ط(61
7 

،  5(= 8، ٘ـً ) 3=  (8،  ٘ـ )

 (٠غب8ٞٚ(ً(٘ـ5فبْ )ق 7-=  (8٘ـَ)

 31د( √ 3عـ(        0ة(            76أ(

 

ط3.ئرا وبْ ق)ط(= 69
7
 رغبٚٞ (8فبْ قَ)  

 8.5د( 3.5عـ(    6ة( √       ط 6أ(

 

.ئرا وبْ ق)ط( ، ٘ـ )ط( الزشا١ٔٓ لبث١ٍٓ ٌلاشزمبق ثؾ١ش 84

( )ط( 0ق)ط( ، فبْ ق) -أْ قَ)ط( = ٘ـ)ط( ، ٘ـَ)ط(=

 رغبٚٞ   

 ٘ـ )ط( - د( عـ( ق)ط(√  ق)ط( -ة(   أ( ٘ـ )ط(

 

، ق)ط(= ط 85( =  3 ٘ـ( َ) 5را وبْ  )قئ.88
7
 - 9   ، 

 (=  3 فبْ ٘ـ) 5( =  3 ٘ـ َ )       

 6د(     3عـ(  8.5ة( √  أ( طفش

 

. ئرا وبْ ق)ط(= ط87
3
ط + 

7 
٘ـ ) ط( = ط  ،

7
 

 ( رغبٚٞ  8( َ)٘ـ  5قَ  ل١ّخ  )  فبْ 

 86د(      84عـ(        6ة(    87أ( √

 

ئرا وبْ ق)ط( = ط . 83
7
( ||ط )

5 
 0( =7ٚوبْ ٘ـَ )

 (7٘ـ( َ) 5فّب ل١ّخ )ق 8-(= 7،٘ـ)

 84-د(         8عـ(       71ة(         71-أ(√

 

 

 



 الاستاذ  ناصر ذينات                               بسم الله الرحمن الرحيم                                   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ئػذاد اٌّؼٍُ                                                                                                                                 

 ٔبطش ر٠ٕبد                                                                                                                            

 (4811708870د )   ٌلاعزفغبس                                                                                                                             

 صب٠ٛٔخ اسثذ ٌٍج١ٕٓ                                                                                                                          

7 

 لبثلاً ٌلاشزمبق ، ٚوبْ.ئرا وبْ ق)ط( 80

ق)ط 
3
 ( 9( =  ط   ،   فبْ قَ)  8+  

 7د(       8عـ(       8/6ة(         8/87أ(√

 

بً أفم١ب ػٕذ ئرا وبْ ٌّٕؾٕٝ الالزشاْ  ق)ط(ِّبع.85

( ، فبْ ِؼبدٌخ اٌؼّٛدٞ ػٍٝ اٌّّبط 3،  7إٌمطخ )

 ػٕذ رٍه إٌمطخ ٟ٘ :

 4د( ط=     4عـ( ص=  3ة( ص =    8أ( ط=√

 

 أ طئرا وبْ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ ق)ط( = .86
7
 – 9 

 8ػٕذِب ط =  ٠3ٛاصٞ اٌّغزم١ُ ٘ـ )ط( = ط + 

 فبْ ل١ّخ أ رغبٚٞ 

 4.5د( √      4.5 –عـ(        8ة(            7أ(

 

 وبْ ١ًِ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ ق)ط( ػٕذ أٞ ٔمطخ ٘ٛ.88

(3 -)ط7قَ)ط(=  
7
(8-)ط

3
(5-)ط

0  
فّب ع١ّغ ل١ُ 

ط اٌزٟ ٠ٛعذ ػٕذٖ ل١ُ طغشٜ ِؾ١ٍخ ٌّٕؾٕٝ الالزشاْ 

 ق)ط(؟ 

 {  8د( }  √{   8،  7{    عـ( }5، 3{     ة( } 5أ( }

 

ط 0ئرا وبْ ٘ـ)ط( = .81
3
ط 87 – 

7
 3 –ط 84+ 

١ً اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ الالزشاْ ٘ـ)ط( ػٕذ إٌمطخ فبْ ِ

 70اٌزٟ رىْٛ ف١ٙب ل١ّخ اٌّشزمخ اٌضب١ٔخ ِغب٠ٚخ ٌٍؼذد 

 ٠غبٚٞ  

 06د(           70عـ(           84ة( √           7-أ( 

 

٠زؾشن عغ١ُ ػٍٝ خؾ ِغزم١ُ ثؾ١ش أْ ثؼذٖ ػٓ  .89

ْ  3ٔمطخ الأطً ٠ؼطٝ ٚفك ف)ْ( = 
3
ِب  9+  

 س ؟7ؼذ عشػخ اٌغغ١ُ ث

 َ/س78َ/س  د( 33عـ(  َ/س05َ/س  ة( 36أ(√

 

[ ٚلبثلاً 3،  4ئرا وبْ ق)ط( ِؼشفبً ػٍٝ اٌفزشح] .14

 ( ؽ١ش3،  4ٌلاشزمبق فٟ اٌفزشح )

  7 –ط                   

 قَ) ط ( = ــــــــــــــــــــ

 8ط +                   

 فبْ ع١ّغ ل١ُ ط اٌزٟ ٠ٛعذ ػٕذ٘ب ل١ُ ؽشعخ      

 ٌلالزشاْ ق )ط ( ٟ٘           

  { 3  ،   7  ،  4ة( }√       { 3،  7،  8-،  4أ( }

 { 7د( }    {3،  4عـ( }

 

= َ طئرا وبْ ٌلالزشاْ  ق)ط( .18
3
ط 3 – 

7
ل١ّخ  

 فبْ ل١ّخ اٌضبثذ َ رغبٚٞ  7طغشٜ ِؾ١ٍخ ػٕذ ط = 

 8ة( √  8-أ(  

 3د(  7عـ(  

 

ئرا وبْ ١ًِ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ ق)ط( ػٕذ أٞ ٔمطخ ٘ٛ .17

(3 -)ط7قَ)ط(= 
7
(8-)ط

3
(5-)ط

0
ع١ّغ ل١ُ ط  فبْ   

ل١ُ طغشٜ ِؾ١ٍخ ٌّٕؾٕٝ الالزشاْ  باٌزٟ ٠ٛعذ ػٕذ٘

 ق)ط(؟ 

 {5 ،3ة( }  { 5أ( } 

 {  8د( }  √ { 8،  7عـ( } 

 

 [ ٚوبْ  3،  4ئرا وبْ ق الزشأبً ِؼشفبً ػٍٝ ] .13

، فبْ  7 - ( =8، ق) 3-( =  8( =  طفش ،  قً)  8قَ)  

 اٌّؾ١ٍخ ٌلالزشاْ ق ٟ٘ :  اٌؼظّٝ ِمذاس اٌم١ّخ 

 8د(  عـ( طفش       3-ة(  7-أ( √

 

ط    ئرا وبْ ق)ط( = .10
7
ػ فبْ  ، ط   5ط + 7- 

أ(  اٌفزشح اٌزٟ ٠ىْٛ ف١ٙب الالزشاْ ق)ط( ِزضا٠ذاً ٟ٘  :

(8 ،  ) √[ )8ة   ،) 

 [8،  8-د( ] ( 8،     -عـ( )  

 

 ِغّٛػخ إٌمؾ اٌؾشعخ ٌلالزشاْ .15

طق)ط(=    
7 
 ٟ٘  ط 0 –

 {86، 1 ، 4ة( }     { 86،  4أ( }√ 

 د( غ١ش ِٛعٛدح              {1عـ( } 

 ٚوبْ  (  7،  7-)ارا وبْ ق)ط(  الزشأبً ِؼشفبً ػٍٝ .16

فبْ ِمذاس  5-(= 8،  ق)  8-( = 8( =  طفش ،  قً) 8قَ) 

 اٌم١ّخ اٌؼظّٝ اٌّؾ١ٍخ ٌلالزشاْ ق ٟ٘ : 

 د( طفش 8عـ(         8-ة(     5-أ( √

 

ط أئرا وبْ ٌلالزشاْ  ق)ط( = .18
3
ط9 – 

7
ٚوبْ ٌٙزا  

 رغبٚٞ  أفبْ ل١ّخ اٌضبثذ  7ػٕذ ط = الالزشاْ ٔمطخ ؽشعخ 

 3د( √         7عـ(     8ة(      8-أ(  

 

ط  – 36ئرا وبْ ق)ط( =    .11
7
فبْ  6 ≥، : | ط |  

ق)ط( ٠ىْٛ ِزضا٠ذاً ػٕذِب فبْ اٌفزشح اٌزٟ ٠ىْٛ ف١ٙب 

 الالزشاْ ق)ط( ِزضا٠ذاً ٟ٘  : 

  6- ≤( طة طفش ≤أ( ط  

 6  ≥ط ≥ 4د(   4  ≥ط ≥ 6-عـ( √ 
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8 

ط  7ئرا وبْ ق)ط( = .19
7
ٚوبْ   5+ أ ط +  

  فبْ ل١ّخ أ ؟ 8ٌلالزشاْ ق) ط ( ؽشعخ ػٕذ ط = 

 88-د(          6-عـ(     طفشة(        8-أ( 

------------------------------------------------------ 

 : اٌشاثغ اٌغـــــــــــــإاي

 ( أ  

ط                       
7
 – 0               

 ـــــــــــــــــــ              ،  ط <  ن                      

  7ق) ط ( =           ط + 

 ط                    ،  ط >  ن 3                       

 ٚوبْ  ٔٙـــــــــــب ق) ط ( ِٛعٛدح فّب ل١ّخ ن ؟

 ن      ←ط          

 :  اٌؾً
 ثّب اْ إٌٙب٠خ ِٛعٛدح 

 ٚوبْ  ٔٙـــــــــــب ق) ط ( = ٔٙـــــــــــب ق) ط (

ن  ←ط          
+

ن  ←ط                 
-
     

ط                        
7
 – 0               

 ط  3ٔٙـــــــــــب ـــــــــــــــــــ = ٔٙـــــــــــب         

ن  ←ط        
+
ن  ←ط          7ط +   

-
   

 ( 7() ط +  7 –) ط                 

 ط  3ٔٙـــــــــــب ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ٔٙـــــــــــب    

ن  ←ط   
+

ن  ←ط                 7ط +         
-
   

  8 -ن =          ِٕٚٙب      ن 3=  7 -ن       

 

 (ة   

ط │                
7
 – 86 │  

 [            7 –ٔٙـــــــــــــب ـــــــــــــــــــــــــــــــــ + ] ط 

0 ←ط 
+  
ط  

7
  86ط +  1 – 

 : اٌؾً

ط │                 
7
 – 86 │  

 [            7 –ٔٙـــــــــــــب ـــــــــــــــــــــــــــــــــ + ] ط 

0 ←ط 
+        

(  0 –) ط   
7
  

ط │                 
7
 – 86 │  

 [            7 –ٔٙـــــــــــــب ـــــــــــــــــــــــــــــــــ + ] ط 

0 ←ط 
+         

 |  0 –| ط  

 

 

ط            
7
 – 86  

 [            7 –ٔٙـــــــب ــــــــــــــــــــ + ٔٙـــــــــــــب ] ط 

0 ←ط
+   

0 ←ط       0 –ط 
+
 

 (       0()ط +  0 –)ط             

            7ـــــ + ـــــــــــــــــــــٔٙـــــــب ـــــــــــــ

0 ←ط
+                

        0 –ط 
       =1  +7  =84 

 

 ارا وبٔذ    (عـ 

َ ط                  
7
  7ة ط +  7+  

           8ــــــــــــ  = ٔٙــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ 

     8 -ط            8  ←ط   

 اٚعــــــــــــــــــذ     ل١ّخ وً ِٓ َ، ة 

 اٌؾً :  

ثّب اْ إٌٙب٠خ ِٛعٛدح ٚٔبرظ اٌزؼ٠ٛغ طفش فٟ اٌّمبَ  

( ٠ٚغت اْ  8 –٠غت اْ ٠ىْٛ فٟ اٌجغؾ ٚاٌّمبَ ) ط 

 ٠ىْٛ اٌجغؾ أ٠ؼبً = طفش   

 ( 7 -ط   َ( ) 8 –) ط                

           8ٔٙــــــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  =  

     8 -ط            8  ←ط   

 

           8=   7 -ط   َٔٙــــــــــب  

            8  ←ط   

  3=  َارْ    

 ٌىٓ اٌجغؾ ٠غت اْ ٠ىْٛ طفش 

ٔٙــــــــــب   َ ط   
7
 = طفش 7ة ط +  7+  

            8  ←ط  

   3 (8  )
7
 4=  7( +  8× ة ×  7+ ) 

 7.5  -ة=   ارْ     
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 ( د

                       8                   8            8 

       (  + ـــــــــــــــــــــــــــ   )  ٔٙــــــــــب   ــــــــــــــــــــــــــ 

ط3  7-←ط 
7
80 -ط –

 
 5ط +  7   8ط +      

 :  اٌؾً

(8ط+( + )5ط+7)                8                     
 
      

 (ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ )ـــ ـــــــــــــــــٔٙــــــــــب ــــــــــ

(8–ط3() 7)ط+ 7-←ط  
 
 (5ط+ 7()8ط+)  

              

       6ط +  3                      8                        

 (ـــــــــــــــــــــــــــــــ)ــــــــــــــ ــــــــٔٙــــــــــب   ــــــــــ

(8–ط3() 7)ط+ 7-←ط  
  
 (5ط+ 7()8ط+)  

    (    7) ط +  3                 8                       

 (ــــــــــــــــــــــــــــــ)ـــــــــــــــــــٔٙــــــــــب   ــــــــــ 

 (5ط+ 7()8ط+(  )8–ط3() 7)ط+ 7-←ط  

                      8                    3         

 (ــــــــــــــــــــــــــــــ ) ـــــــــــــــــــــ   ٔٙــــــــــب  

(8–ط3)   7-←ط    
    
 (5ط+ 7()8ط+)  

                      8                3               3 

 =  ـــــــــــ     ـــــــــ ــــــــــ× ـــــــ ـــــــ=                  

                     - 83 
    

       - 8  ×8           83 

 (٘ـ

( 8ط +  7)                    
7
 – 75   

            ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب  ـــٔٙـــــــ

 ط  – 7            7 ←ط     
 اٌؾً :

 (5+ 8ط+7( )5-8ط+7)                 
            ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب  ـــٔٙـــــــ

 ط – 7            7 ←ط     

 (6ط+ 7( )0 -ط7)                  
            ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب  ـــٔٙـــــــ

 ط – 7            7 ←ط     

 (6ط+ 7( )7 -)ط7               
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــب  ـٔٙـــــ

ـــ
74            

 ط – 7          7 ←ط  

   ارا وبٔذ (ٚ 

       3ط +       -ط  َ                       

           = ة  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب  ـــٔٙـــــــ 

ط            8  ←ط   
7
      ط  – 

 ػ اٚعــــــــــــــــــذ     ل١ّخ َ + ة : َ، ة 

 :  اٌؾً

 فبْ  4ثّب إٌٙب٠خ ِٛعٛدح ٚٔٙب٠خ اٌّمبَ =         

 4=    3ط +       -ط َ   ــــــب ـٔٙـــــــ 

           8  ←ط  
  7ِٕٚٙب  َ =    4=  7 –َ 

              3َ ط+    ط +       3ط   +      -َ  ط              

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــــــــــــ  ٔٙــــــــــب 

              3َ ط+   ط +      (  8 –ط)ط     8 ←ط  
 

              3ط+     ط +   7       3ط +       -ط 7               

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ× ـــــــــــــــــــــــ  ــــــــــٔٙــــــــــب 

    3ط+     ط +   7   (  8 –ط)ط     8 ←ط  

ط  0                        
7
            (   3) ط +   – 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــٔٙــــــــــب 

 (      3ط+     ط +   7 ()8 –ط)ط    8 ←ط  

ط  0                       
7
               3  -ط  – 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــٔٙــــــــــب 

 (    3ط+     ط +   7 ()8 –ط)ط    8 ←ط  

            (    3ط +  0( )  8 –) ط                        

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــٔٙــــــــــب 

 (     3ط+     ط +   7 ()8 –ط)ط   8 ←ط  
           8               
 ـــــــــــ ة = 
           0 
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  (ص

ط                   
7
  +9      +

3
       8   -ط   7    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب ٔٙ

        0 -ط               0 ←ط  

 : اٌؾً

ػٛع ِب رإٚي ا١ٌٗ ط ثأؽذ اٌغزٚس ػ١فٙب 

 ٚاؽشؽٙب صُ افظً اٌغزٚس عزؾً اٌّشىٍخ ِجبششح 

ط                   
7
  +9      +

3
       8   -ط   7    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب ٔٙـــــ

        0 -ط               0 ←ط  

فٟ     ط  0ػٛع 
7
  +9     =86  +9    =5 

ط                
7
  +9    +

3
      5 - 5+  8  -ط  7    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــٔٙــــــــــب 

        0 -ط               0 ←ط  

ط              
7
  +9 - 5             

3
       7  -ط  7    

 ــــــــــــــــــــــــ ٔٙـــــــبــــــــــــــــــــــــــ + ٔٙــــــب 

      0 -ط      0← ط           0 -ط     0←ط  

 زس٠ٓ ٔىًّ اٌؾً ػشة ثبٌّشافك ٌٍغ

 (ػ

 لب ط (  –ٔٙـــــــــــب   )ظب ط 
 /7 ←ط   
 8:              عب ط              اٌؾً

 ٔٙـــــــــــب       ـــــــــــــــ  ــــ   ـــــــــــ 
 عزب ط         عزب ط        /7 ←ط 

  8عب ط +       8 –عب ط                  
 ــــــــــــــــــــــ × ٔٙـــــــــــب   ــــــــــــــــــــ 

  8عزب ط        عب ط +     /7 ←ط 
عب                         

7
     8 –ط  

 ٔٙـــــــــــب   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 ( 8عزب ط ) عب ط +       /7 ←ط 

عب                         
7
     8 –ط  

 ٔٙـــــــــــب   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 ( 8عزب ط ) عب ط +       /7 ←ط 

عزب    -                          
7
 ط  
 ـــــــــــــــــــــــــــ  = طفشٔٙـــــــــــب   ـــــــــــــــ

 ( 8عزب ط ) عب ط +       /7 ←ط 
 
 

 

 

 

 

 (ؽ

              
 ٔٙـــــــــــب   ــــــــــــــــــــــــــــ 

         4 ←ط   

 اٌؾً :

 ط  7ا + عزب                        

ٔٙـــــــــــب   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ×
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ط 7ا + عزب             ط   7         4 ←ط   

عزب -ا                            
7
 ط  7 

ٔٙـــــــــــب   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ط 7ط     ا + عزب    7         4 ←ط   

عب                          
7
 ط 7 

ٔٙـــــــــــب   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ط 7ط     ا + عزب    7         4 ←ط   

 ط | 7| عب                            

ب   ٔٙـــــــــــ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ط 7ط     ا + عزب    7         4 ←ط   

 7ط |                   7| عب                            

ٔٙـــــــــــب   
ـــ= ـــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

4 ←ط   
+
 7ط        7ط     ا + عزب    7       

 7 -ط |                 7| عب                            

ٔٙـــــــــــب   
ـــ= ـــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

4 ←ط   
-

 7ط        7ط     ا + عزب    7        

                 
 ٔٙـــــــــــب   ــــــــــــــــــــــــــــ  = ؽ . َ

         4 ←ط   

 

ٞ) 

عزب  –ط  0+ عب  8                       
7
 ط (  7)  

 ــــــــ ٔٙـــــــــــب       ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ط                              4 ←ط   

 اٌؾً :

ط +   عب  0عب                        
7
 ط (  7)  

  0ٔٙـــــــــــب       ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

 ط                              4 ←ط   
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 : اٌؾبِظ اٌغـــــــــــــإاي

 ارا وبْ   أ ( 

ط                       
7
   8،  ط >             7+  

                        

       7ط >   ≥ 8[       ،    7ق ) ط ( =        ] ط + 

                    

                                               
 اثؾش فٟ ارظبي ق ) ط ( ٌغ١ّغ ل١ُ ط اٌؾم١مخ

 :    اٌؾً

                   0 

 + ـــــــــ 8ط + 

ط             3ط                              
7
  +7 

 

                         7                    8 

 (  ِزظً لأٗ وض١ش ؽذٚد  8،   ∞ -** ) 

 وض١ش ؽذٚد لاْ( ِزظً   7،     8** ) 

 (  ِزظً لأٗ   ∞،   7** ) 

                                                           0 

 + ـــــــــــ                        8ق) أ ( = ٔٙـــــــــب ق) ط ( =    أ +  

 أ                                     أ              ←ط                

           أ   (7   ،∞   ) ّٟطفش اٌّمبَ لا ٠ٕز :

 ٌٍفزشح ِٚب رؾذ اٌغزس ِٛعت ػّٓ ٔفظ اٌفزشح 

 8** ػٕذِب ط = 

  3( =   8( ق) 8

 3( ٔٙــــــــــب ق) ط (= 7

 8 ←ط       
-

            

                 3ٔٙـــــــب ق) ط ( =  ثّب اْ

 8 ←ط              
+

                 

 8) ط ( ِزظً ػٕذِب ط = ارْ ق  

 7** ػٕذِب ط = 

  5( =   7( ق) 8

 3( ٔٙــــــــــب ق) ط (= 7

 7 ←ط       
-

            

                 5ٔٙـــــــب ق) ط ( =  ثّب اْ

 7 ←ط              
+

                 

 7ارْ ق) ط ( غ١ش  ِزظً ػٕذِب ط =   

 { 7}  –ػ ارْ ق ) ط ( ِزظً  

 ة(

ط                               
7
  8،  ط<         7 - 

 ارا وبْ ق) ط ( =

  8≥ط      ،   ط 3 – 7                              

 

 ق) ط ( 3 - 85اثؾش فٟ ارظبي ٘ـ ) ط ( =

 8ػٕذ ِب  ط = 

 :  اٌؾً

ط         
7
 ط       3 – 7                  7 - 

 ق

                               8 

 ق) ط ( 3 - 85٘ـ ) ط ( =

) ط 3 –85      
7
 ط (       3 – 7)  3 –85(         7 -

 ٘ـ

                                     8 

 8** ػٕذِب ط = 

 81( =  8× 3 – 7)  3 –85( =   8( ٘ـ ) 8

 ) ط ( ِٓ ػٕذ اٌّغبٚاح      ٘ـ رؾغت  ِلاؽظخ

) ط 3 –85 ـــــــــب ( ٔٙــــــــــب ٘ـ ) ط (= ٔٙـ7
7
- 7  ) 

 8 ←ط       
+

 8←ط                
+

       

       =85– 3  (8 
7
- 7 = )81 

 ط (         3 – 7)  3 –85ٔٙــــــــــب ٘ـ ) ط (= ٔٙـــــــب   

 8 ←ط       
-

 8 ←ط            
-

       

              =85– 3  (7 – 3  ×8  =  )81     

 

                  (  8٘ـ ) ط ( = ٘ـ )  ــــب٘ـ )ط( = ٔٙــــــبٔٙـ ثّب اْ

 8 ←ط            
+
 8 ←ط         

-
       

 8) ط ( ِزظً ػٕذِب ط = ٘ـ ارْ   
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 : اٌغبدط اٌغـــــــــــــإاي

ط                                  
3
 – 8   

  8ــــــ   ،    ط > ـــــــــــــــ                               

  8 –ط                                   

 8ارا وبْ ق)ط(=         َ               ،     ط = أ ( 

 

 8َ ط + ة        ،   ط <                              

اٚعــــــــــــــــــذ     ل١ّخ َ ، ة اٌزٟ رغؼً الالزشاْ 

 8ِزظً ػٕذ ط = 

 :  اٌؾً

ط                                               
3
 – 8   

 ـــــــــــــــــــــ                                                 

  8 –َ ط + ة                       ط            

 ق

                                  8 

 8ػٕذ ط = ثّب اْ ق) ط ( ِزظً   

                  (  8ق ) ط ( = ق )  ق)ط( = ٔٙــــــــب ٔٙــــــب ارْ   

 8←ط         
+
 8 ←ط           

-
     

 (  8ٔٙــــــــــــــب ق)ط( =  ق ) ***    

 8←ط          
-
            

ط                      
3
 – 8                    

  = َ  ــــــــــــــــــــــ ٔٙــــــــــــب    

 8 ←ط      
-
    8 –ط    

ط  ()8 –) ط                    
7
                                  (  8+ ط + 

 = َ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ٔٙــــــــــــب    

 8 ←ط      
-

    8 –ط             

ط  ٔٙــــــــــــب    
7
 = َ  8+ ط + 

 8 ←ط      
-

       

        3ارْ َ =     

 ق ) ط (  ***  ٔٙــــــــــــــب ق)ط( = ٔٙـــــــــــــب

 8←ط           
+
 8 ←ط                

-
       

ط                                                        
3
 – 8                    

   ــــــــــــــــــــــ ـــب= ٔٙـــــــــ َ ط + ة ٔٙــــــــــــــب    

 8 ←ط      
+
 8 ←ط                   

-
                         8 –ط     

ط  = ٔٙــــــــــــب َ ط + ة ٔٙــــــــــب    
7
                    8+ ط + 

 8 ←ط      
+
 8 ←ط                

-
       

  3ٌىٓ َ =           3َ + ة =        

  ة = طفش  ارْ

 

 ارا وبْة (  

ط                   
7
 عـ  6 –عـ ( ط 7–3)  –

  3  ≠ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ، ط                    

  3 –ق) ط ( =                 ط  

  3،   ط =                      8 –ط  0                   

 3ؼً الالزشاْ ق ِزظً ػٕذِب ط = اٚعـذ ل١ُ عـ اٌزٟ رغ

 :  اٌؾً

 3ػٕذ ط = ثّب اْ ق) ط ( ِزظً   

                  (  3ٔٙــــــب ق)ط( = ق )  ارْ   

  3 ←ط         

ط                   
7
 عـ  6–عـ ( ط7–3) –

         88 =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ٔٙــــــــــــب    

 3 ←ط      
 

 3 –ط           

ط ()3 -) ط                   
 
                                   عـ ( 7  +

           88=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ٔٙــــــــب    

 3 ←ط      
 

 3 –ط           

)ط ٔٙــــــــــــب    
 
 88=     عـ ( 7  +

       3 ←ط      

  0ِٕٚٙب   عـ =   1عـ = 7ِٕٚٙب    88عـ =7+  3 

 ارا وبْ عـ (  

ط                         
7
  7ط +  3+  

 ق) ط ( = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

ط                        
7
  8ة ط +  – 

 اٚعذ ل١ّخ ة  اٌزٟ رغؼً الالزشاْ ِزظً دائّبً ػٍٝ ػ 

 :  ٌؾًا

 الالزشاْ إٌغجٟ ِزظً دائّبً ػٍٝ ػ الا ػٕذ اطفبس اٌّمبَ 

 ارْ ارا وبْ اٌّمبَ لا ٠ؾًٍ ارْ لا ٠ٛعذ ٌٗ اطفبس ِمبَ 

 ٚالالزشاْ اٌزشث١ؼٟ لا ٠ؾًٍ فٟ ؽبي ا١ٌّّض > طفش 

 

ة 
7
 أ عـ > طفش  0 – 

ة 
7
 > طفش  8×  8×  0 – 

ة
7
 7 ±ِٕٚٙب ة >    0>  

  7>  ة >    7 -
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 : اٌغبثغ ـــــــــــإاياٌغــ

      ارا وبْ           

 4> ط >   /6 -،     عزب ط   3                       
                                                                                                                                                                                                                

 ط  3ظب       ق) ط ( =     
  /6> ط >  4ـــــــــــــــــــ    ،                        
 ط                                  

 ( /6  ، /6-اثؾش فٟ ارظبي ق) ط ( ػٍٝ اٌفزشح )

 :  اٌؾً    

 ط  3ظب           

 عزب ط      3ـــــــــــــــــــ                       

 ط            

 ق

 /6                      4                       - /6                      

( **- /6   ،4  ِٗٔزظً لا  )                                                  

 عزب أ  3ق) أ ( = ٔٙـــــــــب ق) ط ( =     

 أ         ←ط                

     أ   (-- /6   ،4  ً )                              

( **  4   ، /6  ِٗٔزظً لا  ) 

 أ                     3ظب                                               

 ق) أ ( = ٔٙـــــــــب ق) ط ( =    ــــــــــــــــــ  

 أ                       أ                        ←ط                

     أ  (  4   ، /6   ) َٚطفش اٌّمب  ٌٍفزشح 

 غ١ش ِزظً لأٗ غ١ش ِؼشف ػٕذ٘ب  4** ػٕذِب ط = 

---------------------------------------------------- 

 : اٌضبِٓ اٌغـــــــــــــإاي

                     ئرا وبْ ق) ط (لبثلاً ٌلاشزمبق ٚوبْ 

ط ق) ط ( اٚعذ ثبعزخذاَ اٌّشزمخ  3٘ـ ) ط ( = 

 رؼش٠ف اٌّشزمخ قَ ) ط (  

 ط ق)ع (3–ق)ط( ع3      

 ط قَ)ط(    3–ق)ط( 3ــــ = ٔٙــــــب  ــــــــــــــــــــــــــــــ

            ط  -ط        ع  ←ع 

 اٌؾً : 

 ق ) ط ( ط 3  ؽشػ ٚاػبفخ

 
 ط ق)ع (3-ط ق ) ط ( 3ط ق ) ط (+ 3–ع ق)ط(3         

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــ= ٔٙـــــب ــــــــــــــــــــــــــ

 ط             -ع                  ط         ←ع

 

 (ق)ع ( -ق ) ط ( )ط 3+ (ط –)عق)ط( 3             

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــ= ٔٙـــــب ــــــــــــــــــــــــــ

 ط             -ع           ط                ←ع

 ط ( ط قَ ) 3 -ق ) ط (  3= 

---------------------------------------------------- 

 : اٌزبعغ اٌغـــــــــــــإاي

ارا وبْ ق) ط ( = ظب ط فبصجذ اْ ِزٛعؾ اٌزغ١ش ٌلالزشاْ ق 

 ٠غبٚٞ 

لب         
7
 ط ظب ٘ـ  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

 ظب ط ظب ٘ـ (  – 8٘ـ )      

 + ٘ـ 8اٌٝ ط 8ط ِٓ ط ارا رغ١شد 

 اٌؾً :

 ( 8ط)ق  –( + ٘ـ 8ط)ق          ق ∆      

 ـــــــــ  = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

         ٘ـ                      ط ∆     

 8ط ظب  –( + ٘ـ 8ط)ظب           ق ∆      

 ــــــــــــــــــــــــ ـــــــــ  = ــــــــــــــــــــــ     

         ٘ـ                      ط ∆     

 + ظب ٘ـ 8ظب ط                         

 8ــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــ ظب ط                     

  ظب ٘ـ     8ط ظب – 8           ق ∆      

 ــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــ  = ــــــــــــــــــــــــ     

         ٘ـ                      ط ∆     

ظب + 8ظب ط + ظب ٘ـ ـــ8ظب ط            
7
  ظب ٘ـ     8ط 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ           

  ظب ٘ـ     8ط ظب – 8           ق ∆      

 ـــــــــ  = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

            ٘ـ                      ط ∆     

ظب ظب ٘ـ +           ق ∆
7
   ظب ٘ـ     8ط 

 ـــــــــ  = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

         (     ظب ٘ـ 8ط ظب – 8) ٘ـ          ط ∆

ظب +8ظب ٘ـ )              ق ∆
7
   (     8ط 

 ـــــــــ  = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

         ظب ٘ـ (     8ط ظب – 8) ٘ـ          ط ∆

ظب ٘ـ لب             ق ∆
7
       8ط 

 ـــــــــــ ـــــــــ  = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

         ظب ٘ـ (     8ط ظب – 8) ٘ـ       ط ∆
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 : اٌؼبشش اٌغـــــــــــــإاي
 ئرا وبْ ْ ػذد طؾ١ؾبً ِٛعجبً فأصجذ أْ: 

 ْ ٘ـ (   –ق)ط –ق)ط+ ْ ٘ـ (          

 ْ قَ)ط(    7= ٔٙـــــب ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =    
            ٘ـ                    4  ←٘ـ 

             : اٌؾبدٞ ػشش اٌغـــــــــــــإاي

 8 ≤،  ط    8ط+   ط  +                      

 ق ) ط ( = 

 8ط                 ، ط >  7                     

 8اثؾش لبث١ٍخ ق ٌلاشزمبق ػٕذ ط = 

 ثبعزخذاَ ٔظش٠بد الارظبي  .8

 شزمخ ثبعزخذاَ رؼش٠ف اٌّ .7

 اٌؾً:  :

ثّب اْ ق) ط ( غ١ش ِزظً ارْ غ١ش لبثً  .8

 ٌلاشزمبق 

 ثبعزخذاَ رؼش٠ف اٌّشزمخ  .7

ثّب اْ اٌّطٍٛة ػٕذ ٔمطخ رشؼت ٠غت اخز إٌٙب٠خ ِٓ 

  ا١ّ١ٌٓ ِٚٓ ا١ٌغبس 

 ط                  7                     8ط+    ط  +      
 

                                8                             
 (  8ق )  –ق ) ع (                                  

 ( = ٔٙـــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ     8**  قَ ) 

           8  -ع              8←+           ع       

 (  3)   –( 8)ع +      ع  +               

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ٔٙـــــــب  ــــــ

         8  -ع                   8←ع    

 (  7  -) ع +     ع                

 = ٔٙـــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

         8  -ع         8←ع    

   3            ( 8  -( )    ع   7)   ع +              

 = ٔٙـــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــ

        7         ( 8  -( )    ع    8)   ع +    8←ع    

 (  8ق )  –ق ) ع (                                  

 ( = ٔٙـــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ     8**  قَ ) 

  8  -ع              8←ع            -      

       7 –ع   7                 

  7= ٔٙـــــــب  ــــــــــــــــــــــ = 

 (  8 –) ع    8←ع    

 (   ؽ . ق  8قَ )  ≠(  8قَ )          

                       +- 

 : اٌضبٟٔ ػشش اٌغـــــــــــــإاي

      ق) ص (، ٚوبْ(× ) ط ق 3ئرا وبْ ق) ط + ص (= 

 اصجذ أْ  8 ( =  4(= ق)  4قَ) 

  قَ)ط( = ق) ط (

 اٌؾً :

 (  4ق )  –+ ٘ـ  (  4ق )                              

 ( = ٔٙـــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     4قَ )   

 ٘ـ             4←٘ـ                    

 8  –ق)٘ـ ( ×  8×  3                               

 = ٔٙـــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        8        

 ٘ـ                4←٘ـ                

 ق ) ط  ( –ق ) ط + ٘ـ (                            

 ــــــــــــــــــــ    قَ ) ط ( = ٔٙـــــــب  ــــــــــــــــــــــ

 ٘ـ                4←٘ـ               

 ق ) ط  ( –ق) ٘ـ (×ق )ط( 3                   

 = ٔٙـــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ         

 ٘ـ                4←٘ـ          

 ( 8 –ق) ٘ـ (×  3ق )ط()                

 ــــــب  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    = ٔٙـ

 ٘ـ                4←٘ـ   

 ارْ قَ ) ط ( = ق )ط(     
---------------------------------------------------- 

 : اٌضبٌش ػشش اٌغـــــــــــــإاي

 عذ الزشاْ وض١ش ؽذٚد ِٓ اٌذسعخ اٌضبٌضخ ؽ١ش 

، ق7-(= 8-، قً)3(= 8-، قَ)4(=8-ق)
(3)
(-8  =)6 

 اٌؾً:  :

أ ط  =  ق) ط (
3
+ ة ط  

7
 + عـ ط + د  

أ ط  3=   ) ط (قَ 
7
 ، ة ط + عـ 7+  

 3( =  8 -ٌىٓ قَ )  

 ( 8 -) أ3 =  3
7
 + عـ  (  8 -) ة 7+  

 (  8.....................)  3ة + عـ =  7 –أ  3

 ة  7أ ط +  6قً ) ط ( = 

 7 -( =  8 -ٌىٓ قً ) 

 ة  7(  +  8 -أ ) 6=  7-

 (  7......................)  7 -ة =  7أ +  6 -

ق
(3)

أ        ٌىٓ    ق6)ط (= 
(3)
(-8  =)6 

 (  7ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ .........) 8أ =  أ    ِٕٚٙب  6=  6

   7ِٕٚٙب    ة =  7 -ة =  7+  8×  6 -

 (  8ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ .........) 
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  0ٕٙب    عـ = ِٚ 3+ عـ =   7×  7 – 8×  3

  4( =  8-ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ اٌّؼبدٌخ الاط١ٍخ  : ق ) 

(8 -)أ  = (8-ق)
3
(8 -)+ ة  

7
 + د  (8-)+ عـ  

 3+ د     ِٕٚٙب د =  0 -7+  8-طفش = 

ط  =  ق) ط (ارْ        
3
ط  7+  

7
  3ط +  0+  

---------------------------------------------------- 

 : اٌشاثغ ػشش اٌغـــــــــــــإاي

ارا وبْ قَ)ط(= عب طأ (  
7
  ، 

 8 -ط  7               
 ص = ق ) ـــــــــــــــــ (       اٚعذ صَ 

 8ط +                 
 اٌؾً : 

 (8-ط7)-(7()8)ط+     8 –ط  7               
 ص َ = قَ ) ـــــــــــــــــ (  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ 

( 8) ط +             8ط +                  
7
 

 
 (8-ط7)-(7ط+7)     8 –ط  7               

 ص َ = قَ ) ـــــــــــــــــ (  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ 
( 8) ط +             8ط +                  

7
 

 
 3             8 –ط  7               

 ـــــ (  ـــــــــــــــــــــــــ ص َ = قَ ) ــــــــــــ
( 8) ط +         8ط +                  

7
 

                                              
    8 –ط  7                 3               

7
 
 ص َ = ـــــــــــــــــ    عب    ـــــــــــــــــ 

(8) ط +           
7

  8 ط +           
---------------------------------------------------- 

 : اٌخبِظ ػشش اٌغـــــــــــــإاي

ئرا وبْ ص = عب 
ْ
 ص اصجذ أْ)٘ـ)ط(( : ْ   

صَ = ْ ٘ـَ )ط( عب  
ْ- 8
  )٘ـ)ط( ( عزب)٘ـ)ط((  

 اٌؾً :

 عب )٘ـ)ط((ٔفشع اْ ع = 

ص = ع             
ْ
 

 ٔفشع اْ ي = ٘ـ ) ط (                             
 ع = عب ي                                           

 د ي                         د ع                   
٘ـ َ) ط ( ، ــــــــــ = عزب ي                        ـــــــــــ =

 د ط                        د ي 
 د ع            د ي                 د ع        

 ـــــــــــــــ × ــــــــــــ = ــــــــــــــ 
 د ط         د ي           د ط     

 ٘ـ َ) ط (×     = عزب ي          
 د ع                         
 ٘ـ َ)ط (      × ــــــــــ = عزب )٘ـ)ط((   
 د ط                  

           د ص     
ــــــــــــ = ْ ع 
 ْ- 8
  

 د ط          

 د ص         د ص          د ع            

 ـــــــــــــــ × ــــــــــــ = ــــــــــــــ 

 د ط         د ع           د ط      

= ْ ع   
 ْ– 8
 ٘ـ َ) ط ((× عزب ٘ـ ) ط ×  

عب= ْ  
  ْ-8

 ) ط (٘ـ َ(× عزب ٘ـ ) ط ×  )٘ـ)ط((

------------------------------------------------ 

 : اٌغبدط ػشش اٌغـــــــــــــإاي

 ارا وبْ

ط= ْ 
3
د                ْ   3 – 

7
 ص 

ص= ْ       
3
  ـــــــــــــ   اٚعذ ، ْ   3+  

د ط                                            
7
 

 8ػٕذِب ْ =                                                

 8/6ط =اٌؾً :

 د ط                           د ص                   

ْ 3 ـــــــــــ =
7
ْ 3،  ــــــــــ =     3 – 

7
  +3                       

 د ْ                             د ْ  

 د ص        د ص          د ْ                

 ـــــــــــــــ × ـــــــ = ــــــــــــــ ـــــ

 د ط         د ْ           د ط     

ْ 3د ص          
7
  +3                       

 ــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــ 

ْ 3د ط          
7
 – 3     

د
7
ْ 3ص     ) 

7
 - 3 ()6  ) ْ– (3 ْ

7
  +3()6                      ) ْ                     

 ــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

د ط
7                  

        (3 ْ
7
 – 3  )

3
   

---------------------------------------------------- 

 : اٌغبثغ ػشش اٌغـــــــــــــإاي

ارا وبْ ص = ق) ط 
7
  5(= 3ط ( ، قَ) 7 + 

 8اٚعذ صَ ػٕذ ط = 

 اٌؾً:  :

صَ = قَ) ط 
7
 (  7ط +  7) ط ( 7+  

(  8= قَ) )  |صَ 
7
  +7  ×8 ) (7  ×8  +7  ) 

 8ط =   

    74=  0×  5=  ( 0) ( 3= قَ)   |صَ 

 8ط =   
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 : اٌضبِٓ ػشش اٌغـــــــــــــإاي

ارا وبْ ق) طأ ( 
7 

ط  0( = 
7
،    4أ ط  ، أ <  7+  

 ،   اٚعذ ل١ّخ أ  7(= 9ٚوبٔذ قَ)

 اٌؾً:  :

قَ) ط
7 

 أ     7ط +  1ط  =  7( × 

ٌىٓ ط 
7
  3 ±ِٕٚٙب ط =     9=  

 أ    7+3×1= 3×7(×9ِٕٚٙب   قَ) 3ػٕذِب ط = 

 ِشفٛػخ 6 -أ   ِٕٚٙب أ =  7+  70=  3×  7×  7

 أ    7+3-×1= 3-×7(×9ِٕٚٙب  قَ) 3-ػٕذِب ط = 

  6أ   ِٕٚٙب أ =  7+  70-=  3 -× 7×  7

 

ة( ارا وبْ ق) ط( = ط عب ط اصجذ اْ قُ) ط ( 

 فشدٞ 

 اٌؾً:  :

 قُ) ط( = ط عزب ط + عب ط

 ط( -ط(  + عب) -ط( عزب) -ط( =) -قُ)

 عبط -ط( عزب ط   -ط( =) -قُ)

 قُ)ط( –ط(=  -ارْ قُ)

---------------------------------------------------- 

 : اٌزبعغ ػشش اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ د ص / د ط ٌىً ِّب ٠ٍٟ 
        3     

ص=      )ع  .8
7
(  8ع +  84 – 

7 
ع = ط ،   

3
  +8 

 

)ع  7د ص       
7
      ( 84 –ع  7)(  8ع +  84 – 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                         ـــــــــــ =

            د ع   
3
)ع     

7
(  8ع +  84 – 

0 
        

                  
3 

 د ع            
ط  3  ـــــــــــ =

7
                         

 د ط     
 د ص        د ص          د ع                

 ـــــــــــــــ × ــــــــــــ = ــــــــــــــ 
 ط     د ط         د ع           د 

)ع  7د ص      
7
      ( 84 –ع  7)(  8ع +  84 – 
 ط                                               3×ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــ =
د ط               

3
)ع     

7
(  8ع +  84 – 

0 
        

                  
3 

 ٠غت اٌزؼ٠ٛغ ِؾً وً ع ثم١ّزٙب :  خِلاؽظ

 : ْاٌؼششٚ اٌغـــــــــــــإاي
ارا وبْ ٘ـ ) ط ( = ط 
7 

 ) ط ( =   ط،  ق 

 (0٘ـ ( َ) 5اٚعذ ) ق 

 اٌؾً:  :

ط  7٘ـ َ) ط ( =  
 
   

                     8 

 قَ ) ط ( = ــــــــــــــــــ

 ط                     7                  

                                       8=  1(× 86(= ق َ)0((٘ـ َ)0)٘ـ)ق َ  

---------------------------------------------------- 

 : اٌؾبدٞ ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
.ارا وبْ ق لبثلاً ٌلاشزمبق  ٚوبْ ص =  ق
7
)ط
3 

(  ، اٚعذ  

  844=│، صَ   8( =  1( ػٍّبً ثبْ ق)  1قَ) 

 7ط =                                                    

 اٌؾً :

ق) ط  7ص َ = 
3
قَ) ط ( ×  

3
ط  3( ×  

7
  

 87( ×  1قَ) ( ×  1ق)  7=       

 87( ×  1قَ) ( ×  1ق)  7=       

  87( ×  1قَ ) ×  8×  7= 844

  844/70( =   1قَ )  

------------------------------------------------ 

 : اٌضبٟٔ ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
ارا وبْ ص= ق)ع(= ع 
7 
  ، ع     3+ 

ع = ٘ـ )ط ( = ط
3
  (8٘ـ ( َ) 5اٚعذ )ق  ،    0 – 

 اٌؾً :

ع 7)ع(= قَ 
 
ط3)ط ( = ٘ـ َ،         3+ 

7
 

 (  8( ( ٘ـ َ )  8= قَ ) ٘ـ ) (8٘ـ ( َ) 5)ق 

 (  8) ( ٘ـ َ  3 -= قَ )                    

                   ( =7 (- 3  + )3 ()3 (8)
7
 ) 

                    =-3  ×3  =- 9 
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 : اٌضبٌش ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
(= ط 8ق)ص +  (8

3
  0(= 5، قَ) 

 0ػٕذ ص =  1(= 5، ق)               

 اٌؾً :

ط  3صَ =  ( ×  8قَ ) ص +     
7
 

 ......... أزجٗ أزجٗ  اِبِه    

(  = ط 5ق)         0ػٕذِب ص = 
3  
 

= ط  1ارْ     1(=  5ٌىٓ ق) 
3
 7ِٕٚٙب ط =   

 ثبٌزؼ٠ٛغ    

(  7) 3صَ =  ( ×  5قَ )     
7
 

 87صَ =  ×  0              

 3صَ =                      

 

 اصجذ اْ  8عب ص = ط        :   | ط |  >   (7
 8د ص                        

 أ (  ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ
ط  – 8د ط                     

7
         

ة (     صً = ظب ص لب
7
 ص 

 اٌؾً :

  8عزب ص صَ = أ (  
 8د ص                   

 ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ = لب ص
 د ط            عزب ص               
ٌىٓ عب 
7
ص + عزب  

7
 8ص =  

ط        
7
+ عزب  

7
 8ص =  

ط    - 8عزب  ص =          
7
  

 8د ص                        
 8ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ ٚ٘ٛ اٌّطٍٛة 

ط  – 8د ط                    
7

        
 ة (     

 4عب ص ص َ =  -× عزب ص صً + صَ 

) صَ(             
7
 عب ص    

 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ص ً

 عزب ص                             

=   ) صَ (  ص ً
7
 ظب  ص    

=   ) لب ص (  ص ً
7
 ظب  ص    

صً = ظب ص لب
7
 ص 

 

 

 

 

 

 

 : اٌشاثغ ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
 ( 3،  8-،  ) 75ط ص +  0= 7ط 0+ 7ص (8

 اٌؾً :

 4+  0×ط صَ + ص  0=ط  1ص صَ + 7

  87صَ + ×  0 -=    1 -صَ +  6

  3صَ =  84
             74 
 7صَ = ـــــــــــ =    

                   84 
 
ص ط  3=  7ص  (7

7
+ ط  

3
 

 اٌؾً :  

ط+ ط7×ص3ص صَ =7  
7
ط3ص َ+3×

7
 

ط3ط ص+  6ص صَ =7  
7

ط3ص َ+
7
 

ط3 -ص صَ 7  
7

ط3ط ص+  6ص َ =
7
 

ط3 -ص 7ص َ )   
7
ط3ط ص+  6(= 

7
 

ط3ط ص+  6             
7
 

 صَ = ــــــــــــــــــــــــــــــــ   

ط3 -ص 7                      
7
 

 

 : اٌخبِظ ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
٠ّظ ِٕؾٕٝ ق  4=  5ص +  7 –ط  0ارا وبْ اٌّغزم١ُ 

                                   ( ٚوبْ اٌّغزم١ُ  7،  3)  ػٕذ إٌمطخ

ػٕذ ػّٛد٠بً ػٍٝ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ ي  4=0–ط3ص+9

 ( 3ي( َ) ×(اٚعذ )ق8-،3) إٌمطخ

 اٌؾً : 

 ( 3قَ) ( ×  3( + ي)  3يَ) (× 3= ق) ( 3ي( َ) ×)ق

  8 -( =  3،   ي)     7( =  3ٌىٓ ق) 

٠ّظ ِٕؾٕٝ ق ػٕذ   4=  5ص +  7 –ط  0اٌّغزم١ُ

 ( 7،  3إٌمطخ ) 

  3( = صَ ػٕذِب ط=  3قَ)   

 (  3= قَ) 7ِٕٚٙب صَ =   4ص َ =  7 – 0

ػّٛد٠بً ػٍٝ اٌّّبط ٌّٕؾٕٝ ي  4=0–ط3ص+9اٌّغزم١ُ 

 (8-،3ػٕذ إٌمطخ )

  8-صَ    = ( ×  3ي َ)   

   3ط =                      

 8/3 -ِٕٚٙب صَ =    4=  3صَ +  9 

  3( =  3ِٕٚٙب  يَ )     8 -=  8/3 -( ×  3ارْ  يَ) 

 ( 3قَ) ( ×  3( + ي)  3يَ) (× 3= ق) ( 3ي( َ) ×)ق

 0( = 7(×)8-(+ )3(×)7=)( 3ي( َ) ×)ق
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 : اٌغبدط ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
(  4.5،   7ثبٌٕمطخ )  ٠ّشاٚعذ ِؼبدٌخ اٌّغزم١ُ اٌزٞ 

٠ٚىْٛ ػّٛد٠بً ػٍٝ ِٕؾٕٝ ص = ط
7
  

 :  اٌؾً

 ٔفشع ٔمطخ رّبط ) ط ، ص ( 

  8 -=  7َ ×  8َ     ←ػّٛدٞ 

          4.5 –ص              

  8 -ـــــــــــــــــــ = × ط 7

  7 –ط              

ط             
7
 – 4.5                        

  8 -ـــــــــــــــــــ = × ط 7

  7 –ط              

ط  7
3
  7ط +  -ط =  – 

ط 7
3
  8ِٕٚٙب ط =    7=  

 ّبط (ٔمطخ ر8،8ِٕٚٙب )8ص=←8ػٕذِب ط = 

  4.5 -ارْ ١ًِ اٌّغزم١ُ  ٘ٛ     َ = 

 ِؼبدٌخ اٌّغزم١ُ اٌؼّٛدٞ ػٍٝ اٌّّبط  

 (  8 –) ط  4.5 -= 8 –ص 

------------------------------------------------ 

 : اٌغبثغ ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
( ، سعُ ِّبعبْ ٌّٕؾٕٝ الالزشاْ  7،  8ِٓ إٌمطخ َ ) 

ط  –ط 7ص = 
7
غبٖ فٟ إٌمطز١ٓ ن ، ٘ـ ، عذ فّ 

 (    7،  8َ )                4ِغبؽخ اٌّضٍش َ ن ٘ـ 

   اٌؾً :

 ٔفشع ٔمطخ رّبط ) ط ،ص ( 

                                           8ص  – 7ص                

 قَ ) ط( = ــــــــــــــــــــــــــ   

      8ط  – 7ط                
 7 –ص                      
 ط  = ـــــــــــــــــ    7 – 7

      8 –ط                      
ط  –ط 7                   

7
 – 7 

 ط  = ـــــــــــــــــــــــــــــ    7 – 7
          8 –ط                          

ط 7 – 7 –ط  7
7 
ط  –ط  7ط =  7+  

7
 – 7   

ط 
7
  4( =  7 –ط) ط      ←        4ط =  7 – 

 (8ط -= َ ) ط 8ص -ص       1معادلة المماس

  7َ =  ←     4ِٕٚٙب ص =     4ط= 

 ط 7ص=  ← ( 4 –) ط  7=  4 –ص 

، ٔمطخ رمبؽؼٗ ِغ ِؾٛس 4ط =  ← 4ػٕذِب ص =    

 (  4،  4اٌغ١ٕبد ٟ٘ ) 

 (8ط -= َ ) ط 8ص -ص       1معادلة المماس

 7 -َ =  ←  4ِٕٚٙب ص =     7ط = 

  7ط =  ← 4(  ،  ػٕذِب ص =  7 –) ط  7-=  4 –ص 

(   ،  ٌىٓ  4،  7ٔمطخ رمبؽؼٗ ِغ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ٟ٘ ) 

 7الاسرفبع ٘ٛ  ص = 

 7=  4  - 7=  8ط - 7اٌمبػذح  = ط
                  1 

 2=  1×  4× ــــــــــ ∆ = مساحة 
                  2 

------------------------------------------------- 

 : اٌضبِٓ ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
لذِبً  864لزفذ وشح سأع١بً اٌٝ أػٍٝ ِٓ لّخ ثشط اسرفبػٗ 

 ارا وبٔذ اٌّغبفخ اٌّمطٛػخ رزؼ١ٓ ؽغت اٌؼلالخ 

ْ  86 -ف)ْ( = 
7
: ف اٌّغبفخ ثبلالذاَ  864ْ +  01+  

 ، ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ اٚعذ

 ٗ اٌىشحالظٝ اسرفبع رظً ا١ٌ .8

 عشػخ اٌىشح ٌؾظخ اططذاِٙب ثبلاسع .7

 اٌؾً :

  4ع) ْ ( =     الظٝ اسرفبع رظً ا١ٌٗ اٌىشح(  8 

  01ْ +  37 -ع) ْ ( =  

  8.5ِٕٚٙب  ْ =   4=  01ْ +  37 -

(8.5)86 -( = 8.5ف) 
7
 +01 (8.5)+864 =896  

  4( ٌؾظخ اططذاِٙب ثبلاسع       ف) ْ ( = 7

- 86  ْ
7
  +01  + ْ864   =4 

ْ    ، ِٕٚٙب    
7
 - 3  ْ- 84   =4 

    7 -،     5( =    ِٕٚٙب ْ =  7( ) ْ +  5 –)  ْ    

 (  5( = فَ )  5ع) 

  01ْ +  37-ع) ْ ( = ف َ ) ْ ( = 

  01ْ +  37-ع ) ْ ( = ف َ ) ْ ( =  

 َ / س   عبلؾ  887-=  01+   5×  37-( =  5ع ) 
------------------------------------------------- 

 : اٌزبعغ ٚاٌؼششْٚ اٌغـــــــــــــإاي
٠زؾشن عغ١ُ ؽغت اٌؼلالخ ع
7
ف -8= 

7
:ع اٌغشػخ ، ف  

 اٌّغبفخ ، اؽغت اٌزغبسع ػٕذِب رٕؼذَ اٌغشػخ 
 اٌؾً : 
 د ف                      د ع              

 لا رٕغٝ   ــــــــــــ = ع      ،   ـــــــــــــ = د
 د ْ                       د ْ              

 د ع                        د ف               
 ـــــــــــــــ× ف  7 -ـــــــــــــــ = × ع  7 

 د ْ                        د ْ              
 ف  -د =    ِٕٚٙب    ع× ف  7 -د  = × ع  7
  4ع) ْ ( =     ػٕذِب رٕؼذَ اٌغشػخٌىٓ 

ف  –8
7
 8 ±،   ارْ  د =   8 ±ِٕٚٙب   ف =   4=  

------------------------------------------------- 
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 : اٌضلاصْٛ اٌغـــــــــــــإاي
5ْ-لزف عغُ ػّٛد٠بً ٌلأػٍٝ: اٌّغبفخ ف=  أ ْ 

7
  ،

                     ( َ 64عذ عشػخ اٌغغُ ٚ٘ٛ ػٍٝ اسرفبع )

 َ  14طٍٗ اٌغغُ =ػٍّبً ثبْ ألظٝ اسرفبع ٚ

 :  اٌؾً

  4ْ =  84 –= ف َ ، ِٕٚٙب   أ  4الظٝ اسرفبع  ع = 

 (  8ْ ............)  84،  ِٕٚٙب   أ = 

 َ 14ألظٝ اسرفبع ٚطٍٗ اٌغغُ =

5ْ-أ ْ 
7
  =14  (..................7  ) 

 ( ِٓ8  ( ، )7  ) 

 9 ْ
7
 – 5  ْ

7
   0ِٕٚٙب ْ =   14=  

  04ِٕٚٙب أ =  0×  84(   ....  أ =  8ِٓ ) 

5ْ-ْ  04ف=  ارْ    .... 
7
، ػٕذِب ٠ىْٛ ف =    

64  

5  ْ
7
  5ثبٌمغّخ ػٍٝ 4=  64ْ +  04 – 

  6،  7ِٕٚٙب ْ=  4( =  6 –() ْ  7 –) ْ 

         َ/ س   74( =  7ْ ، ع)  84 – 04ع = فَ = 

 َ/ س       عبلؾ  74 -( =  6، ع) 

 

 : صْٛاٌؾبدٞ اٌضلا اٌغـــــــــــــإاي
اعزخذَ ِؼٍُ اٌى١ّ١بء فٟ ئؽذٜ رغبسثٗ لّؼب ػٍٝ شىً 

عُ  87عُ ٚاسرفبػٗ  87ِخشٚؽ لطش لبػذرٗ 

ٚلبػذرٗ أفم١خ ٚسأعٗ ئٌٝ أعفً ئرا طت عبئً ف١ٗ 

عُ  8ثّؼذي 
3
/ س ٚفٟ اٌٍؾظخ ٔفغٙب ٠خشط ِٕٗ  

عُ  8اٌغبئً ثّؼذي 
3

/ س  فغذ عشػخ اسرفبع عطؼ 

 عُ 6اٌغبئً ف١ٗ  اٌغبئً فٟ اٌمّغ ػٕذِب ٠ىْٛ ػّك

    اٌؾً :
د ص      دؿ           د ػ           

 

 9=8–86ـــــــــــ = -ـــــــــــ  =  ــــــــ         
 د ْ           د ْ       د ْ           
 د ع         
 ــــــــــــ = ؟؟؟؟؟؟؟؟      
 د ْ         

  6ع =                
 الاسرفبع    × مبػذح ِغبؽخ اٌ 8/3ػ =    
ٔك  8/3=       

7
   ع   

  6ٌىٓ ِٓ رشبثٗ اٌّضٍضبد              
   87           6 

 87                             ــــــــــــ  = ــــــــــــ
 ٔك                           ٔك        ع       

 ع             
 ع                               ـــــــــٔك  = ـــ

             7 

 

ع          8                
7
 

     ع   ـــــــــــ× ـــــــــ  = ارْ ػ 
                3         7 
                  
ع × ـــــــــ  = ػ      

3
 

                6          
 د ع                          د ػ       
ع × ـــــــــ  = ـــــــــــ      

7
 ـــــــــــ×  

 د ْ               81د ْ                

                                      د ع 

(   6× ) ـــــــــ  =  9     
7
 ـــــــــــ×  

 د ْ                       81             
 د ع                            
     9  =  ×7  ×ـــــــــــ 

 د ْ                            
 د ع                    
     9 /7= ـــــــــــ 
 د ْ                    
 : ٠ّىٓ اْ ٠ىْٛ اٌّطٍٛة  ِلاؽظخ

 / ع7اٚعذ ِؼذي اٌزغ١ش فٟ ٔظف لطش اٌّبء   ٔك= 

اٚ اٚعذ ِؼذي اٌزغ١ش فٟ ِغبؽخ عطؼ اٌّبء َ= ٔك
7

  

                 

 : اٌضبٟٔ اٌضلاصْٛ اٌغـــــــــــــإاي
ذ اْ لطغ ِغبفخ ِغ الافك ٚثؼ 64ؽبس ؽ١ش ثبرغبٖ ٠ظٕغ 

َ / س عذ ِؼذي اثزؼبدٖ ػٓ  7َ ارغٗ افم١بً ثغشػخ 9ِمذاس٘ب 

 س ثؼذ ؽ١شأٗ الافمٟ  3ٔمطخ أطلالٗ ثؼذ 

ف    
7
 ( =9)

7 
+ ط 
7
   874عزب×ط×9×7- 

ف    
7
+ ط  18=  

7
 ط                    ط  9+  

        874د ط                                     د ف    

 9َ،          ف               7؟؟  ـــــــــــ =  =  ــــــــ   

                  د ْ            د ْ    

  6=  3×  7فبْ ط =  3ػٕذِب ْ = 

ف            
7
  =18  +36 +50    =884 

 د ط              د ط                     د ف        

 ــــــــــ           × 9+  ــــــــــ ط7=  ــــــــ× ف7 

 د ْ               د ْ             د ْ         

 د ف                 

    7×9+  7× 6×7 =  ــــــــ× 884× 7 

 د ْ                 
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 : اٌضبٌش اٌضلاصْٛ اٌغـــــــــــــإاي
عُ ٠مف أِبَ ِظجبػ وٙشثبئٟ ٠شرفغ  814سعً ؽٌٛٗ 

 عُ ئرا اخز اٌشعً  564 سػٓ عطؼ الأسع ثّمذا

عُ /د فغذ ِؼذي 744ثبلالزشاة ِٓ اٌّظجبػ ثّؼذي 

 رغ١ش اٌّغبفخ اٌّؾظٛسح ث١ٓ اٌّظجبػ ٚاٌشؼبع 

اٌٛاطً ث١ٓ اٌّظجبػ ٚسأط اٌشعً ، ػٕذِب ٠ىْٛ 

 عُ ِٓ لبػذح اٌّظجبػ 814اٌشعً ػٍٝ ثؼذ 

 اٌؾً : 

 *  فد ط                                       د ف   
عُ/س  ٘ـ        744 -؟؟  ـــــــــــ =  =  ــــــــ   

314
  

د ْ                                        د ْ    
ط
    

                     814ػٕذِب ط = 
814

             
814
 

ف    
7
= ط  

7
  ( +314 )

7
                

ف←814ػٕذِب ط=
7
(=814)

7
(+314)

7
                05≈ف←

 د ط                                         د ف          

  ــــــــــ ط7=  ــــــــ× ف7 

 د ْ                 د ْ          

    د ف                              د ف         

 144-ـــــــــــــ =  ←( 744-) 814=  ــــــــ× 05 

 د ْ                                  د ْ         
 ٠ّٚىٓ اْ ٠ىْٛ اٌغإاي ِب ِؼذي اٌزغ١ش فٟ اٌضا٠ٚخ 

 /ط ...................314ظب ٘ـ = 

 

 ٠ّٚىٓ اْ ٠ىْٛ اٌغإاي ِب ِؼذي اٌزغ١ش فٟ ظً ساط اٌشعً 

 

................... 

 : اٌشاثغ اٌضلاصْٛ اٌغـــــــــــــإاي
 رزؾشن ٔمطخ ِبد٠خ ػٍٝ ػٍٝ إٌّؾٕٝ

ق)ط(= ط 
7 
ٚفٟ ٌؾظخ ِب وبْ ِؼذي رغ١ش ،  7+ 

عُ / س ٚوبْ ِؼذي اٌزغ١ش فٟ  4.75اؽذاص١ٙب اٌغ١ٕٟ 

عُ / س عذ ثؼذ إٌمطخ  4.03اؽذص١ٙب اٌظبدٞ 

 ( 7،  4اٌّزؾشوخ ػٍٝ إٌّؾٕٝ ػٕذئز ِٓ إٌمطخ ) 

                   ) ط ، ص (                                                                            اٌؾً :

د ط                                  د ص     
 

      (7 ،4)          4.03ـــــــــــ =   4.75 =  ــــــــــــ  

 دْ                    د ْ       

ص = ط      
7
  +7  

 د ص                    د ط            

 ــــــــــ× ط  7ـــــــــــــــ =     

 د ْ                      د ْ       

     03                 75 

 ـــــــــــ   ×ط7ــــــــــــ =    

     844              844 
(4.16ص=) ←4.16ِٕٚٙب ط=

7 
+7=7.80 

              
(4.16–7ف =    ) 

7 
( +4–7.80)

7 
                      

 

 : ضلاصْٛاٌخبِظ اٌ اٌغـــــــــــــإاي
عُ ٠شرىض ثطشفٗ اٌؼٍٛٞ ػٍٝ ؽبئؾ ػّٛدٞ  364عٍُ ؽٌٛٗ 

ٚثطشفٗ اٌغفٍٟ ػٍٝ اسع افم١خ ارا رؾشن اٌطشف اٌغفٍٟ 

عُ / س ٚفٟ ٌؾظخ ِب وبْ  94ِجزؼذاً ػٓ اٌؾبئؾ ثّؼذي 

عُ ٌٍؾبئؾ عذ ػٕذ ٘زٖ  814اٌطشف اٌغفٍٟ ٌٍغٍُ ػٍٝ ثؼذ 

 اٌٍؾظخ 

 عشػخ أضلاق اٌطشف اٌؼٍٛٞ ٌٍغٍُ .8

ٌزغ١ش فٟ ِغبؽخ اٌّضٍش اٌّىْٛ ِٓ اٌغٍُ ٚالاسع ِؼذي ا .7

 ٚاٌؾبئؾ

 عشػخ رغ١ش اٌضا٠ٚخ ث١ٓ اٌغٍُ ٚالاسع .3

 .                               8  اٌؾً :

 د ط               د ص              

 ص         364          ، ـــــــــ   = ؟؟  814ـــــــــ =      

             |   د ْ               د ْ       

 ط                  814ط =                           

   (364)
7
=   ط 

7
+  ص 

7
  

 د ص                                          د ط                       

   ــــــــــ ص 7+   ـــــــــــ×  ط7طفش = 

 د ْ                   د ْ                        

 3  814ص =   فبْ 814ػٕذِب ط = 

    94×  814 -       د ط    

 = ـــــــــــــــــــــــــــــ   رؼٕٟ رزٕبلض  ـــــــــــ

                3  814             د ْ    

                                                        اٌؾً :    .7

                         ص × ط  8/7َ =    

                         94 -                          د َ   

 814× 8/7 =  ـــــــــــ
ـــــــــــــــــ

 +814 3 ×8/7×94                               

 3د ْ                              
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 : اٌغبدط اٌضلاصْٛ اٌغـــــــــــــإاي
َ ، ٠غ١ش  6ّشبٖ ٠شرفغ ػٓ ِغزٜٛ اٌشبسع عغش ٌٍ

وُ / عبػخ ٚفٟ اٌٍؾظخ ٔفغٙب  3ػ١ٍٗ سعً ثّؼذي 

وُ / عبػخ عذ ِؼذي  64ِشد ِٓ رؾزٗ ع١بسح ثغشػخ 

اثزؼبد اٌغ١بسح ػٓ اٌشعً ثؼذ دل١مخ ٚاؽذح ِٓ ثذء 

 اٌؾشوخ 

 اٌؾً:

 د ط          د ص                   د ف   

        64، ـــــــــ =3ــ = ؟، ـــــــ =  ــــــــ   
ط
 

 د ْ                           د ْ           د ْ   

                                             6س                                         8/64ْ =       

 س                              ف 8/64ثؼذ ْ=

                        8=  8/64× 64فبْ ص = 
ص
 

    8/74=  8/64× 3ط =   ←

 

ف =    ط   
7
+  ص 

7
  +36 

 د ص                                         د ط   

   ــــــــــ ص 7+   ـــــــــــ× ط7 

 د ْ                    د ف              د ْ  

ـــــــــ =  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

ط     7د ْ         
7
+  ص 

7
  +36 

  

  64×  8+  3× 8/74د ف          

ـــــــــ =  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 38+  8/044   د ْ             

 عذاً  ِزٛلغ: ضلاصْٛاٌغبثغ اٌ اٌغـــــــــــــإاي
عُ/ د سعّذ دائشح  0ِشثغ رزّذد اػلاػٗ ثّؼذي 

داخً اٌّشثغ ٚاخزد رزّذد ِغ اٌّشثغ ثؾ١ش رجمٝ 

ِلاِغٗ لاػلاػٗ عذ ِؼذي اٌزغ١ش فٟ ِغبؽخ إٌّطمخ 

اٌّؾظٛسح ث١ٓ اٌّشثغ ٚاٌذائشح ػٕذِب ٠ىْٛ ؽٛي 

 ع74ُػٍغ اٌّشثغ
 اٌؾً :                                    

د ط                    د َ                           
 

 عُ / د ، ـــــــــ     = ؟؟                   0ـــــــــ =      
                     | د ْ                    د ْ       

 ط            74ط =                                           

 ○ ِغبؽخ -□ٍخ = ِغبؽخِغبؽخ إٌّطمخ اٌّظٍ

طَ =  
7
ٔك – 

7
   = ط  8/7ٌىٓ  ٔك 

طَ = 
7
ط 8/0 – 

7 
×   

 د ط                  ط      د               َد   
 ــــــــــــ× ط  7× ــــــــ  - ـــــــــط  7=  ـــــــــ
 د ْ                    0د ْ                    دْ    

                                             َد   
 0×  74× ــــــــ  - 0× 74× 7=  ـــــــــ
 0دْ                             

------------------------------------------------- 

 ِزٛلغ عذاً : اٌضبِٓ اٌضلاصْٛ ـــــإاياٌغــــــــ

اثزذأد ٔمطخ اٌؾشوخ ػٍٝ دائشح ِشوض٘ب ٔمطخ الاطً ِٓ 

( ثؼىظ ارغبٖ ػمبسة اٌغبػخ ثؾ١ش ٠ضداد  4إٌمطخ ) أ ، 

 1ؽٛي لٛط اٌذائشح اٌزٞ رشعّٗ فٟ اصٕبء ؽشوزٙب ثّؼذي 

(  4عُ / س عذ ِؼذي اثزؼبد إٌمطخ اٌّزؾشوخ ػٓ إٌمؾ ) أ ، 

بثً اٌمٛط اٌزٞ رشعّٗ صا٠ٚخ ِشوض٠خ ِمذاس٘ب ػٕذِب ٠م

/3 

 في                                  اٌؾً:

 د ي                   د ف   

عُ   أ           1؟، ـــــــــ =  =  ــــــــ   
٘ـ
 

                       د ْ           د ْ   
ٔك

      
 َ
 
(4،4)

 

 /3 ٘ـ =      

ف
7
= ٔك 

7
+ ٔك 

7 
 ٔك ٔك عزب ٘ـ  7 -

 

ٔك 7ف =       
7
ٔك7  - 

7
 عزب ٘ـ  
                د ٘ـ                       

ٔك 7         
7
   ـــــــــــ× عب ٘ـ   

                  د ف                                  د ْ  
ـــــــــ =  
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  (........8 ) 
ٔك 7   7د ْ             

7
ٔك7  - 

7
 عزب ٘ـ 

 ٌىٓ    ي = ٔك ٘ـ 
 ٘ـ د              يد   
 ــــــــــ× ٔك =  ـــــــــ
 دْ               د ْ   
 
 1       ٘ـد   
 ــــــــــ=  ـــــــــ
 دْ        ٔك   

 (  8ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ ) 
 د ف          
 ـــــــــ =  ........

 د ْ             
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ارا وبْ     اٌزبعغ اٌضلاصْٛ اٌغـــــــــــــإاي

ي، يَ ، يً لبثلا ٌلاشزمبق ػٕذ ط ، ٚوبْ ق)ط(= ط 

ي)ط(فغذ قً ، ق
(3)

 )ط(

 اٌؾً:  :

 ي، لبثً ٌلاشزمبق

 ط يَ )ط( + ي )ط ( قَ)ط(= 

 يَ لبثً ٌلاشزمبق

 ق ً )ط(= ط ي ً )ط( + يَ)ط (  + يَ)ط ( 

 يَ)ط (  7ق ً )ط(= ط ي ً )ط( + 

 يَ ًلبثً ٌلاشزمبق

ق
(3)

)ط( = ط ي
(3)

 ي ً )ط(  7)ط( + ي ً )ط(  +

ق
(3)

)ط( = ط ي
(3)

 ي ً )ط(  3)ط( + 

------------------------------------------------- 

 الاسثؼْٛ ــــــــــإاياٌغـــ
 د ص               

 ٌٍؼلالبد اٌزب١ٌخ   ــــــــــــــ     أٚعذ

 د ط              

 ( /7 ،8عب)ط ص ( = ص ػٕذ إٌمطخ ) (8

 اٌؾً:  :

 عزب ) ط ص() ط صَ + ص (= صَ 

 ِٕٚٙب صَ = طفش 
----------------------------------------------- 

ص = عب  (7
ْ
 ) ي )ط(( 

 اٌؾً :

صَ = ْ عب 
ْ-8
 يَ ) ط(((×) ي)ط((عزب)ي) ط  

----------------------------------------------- 
ط + ص   (3

3
 ( 7،  1= ط ص ػٕذ إٌمطخ )

 اٌؾً : 

ص  3+  8   
7
 صَ + ص × صَ = ط ×  

 7صَ +  1صَ =  87+  8

  8صَ =  0

             8 

 صَ = ــــــــــــــ

             0 

ط ص  (0
7
ص ط  – 

7
 ( 7،  8ػٕذ إٌمطخ ) 7=  

 اٌؾً : 

ص صَ+ ص7×ط
7
ط+ ط7×)ص –

7
 4صَ (= 

 4+ ص َ ( =  0)  – 0صَ +  0

 4ص َ  =   - 0  – 0صَ +  0

 4ِٕٚٙب   ص َ =     4صَ  =  3

----------------------------------------------- 

ق)ص  (5
7
 8،ػٕذ ص=  3( = 8(= ط ٚوبْ قَ) 

 اٌؾً:  :

قَ)ص 
7
  8ص صَ =  7( ×  

  8صَ =  7( ×  8قَ)

  8صَ =  7×  3

  8صَ =  6

                8  

 صَ = ـــــــــــــ 

            6 
----------------------------------------------- 

ط= ق) ص (6
 7
 7ػٕذ ص=  0(=  5(،  قَ) 8+  

 اٌؾً :

= قَ) ص8
 7
 ص صَ (7() 8+  

 صَ ( 0() 5= قَ) 8

 صَ ( 0) 0= 8

                8  

 صَ = ـــــــــــــ 

           86 
------------------------------------------------ 

 

 7،  ػٕذ ط =   8ط ص    =        (8

 اٌؾً:  :

 صَ + ص× ط   

 4ـــــــــــــــــــــــــــــــ = 

 8ط ص                                

 فبْ ص = ــــــــ       7ِب ط = ػٕذ

                                         7 

 ثبٌزؼ٠ٛغ 

 8 -                       4.5صَ + × 7   

 صَ = ـــــــــــــ   4ـــــــــــــــــــــــــــــــ = 

         7  ×4.5                         0    
----------------------------------------------- 

ط 7ص= ق)7 (1
7
 7، ط =  0(=6ط (،قَ) – 

 اٌؾً :  

ط  7صَ = قَ )  7
7
 ( 8 –ط  0ط ( )  – 

 ( 8( ) 6صَ = قَ ) 7

               80صَ =    ←(    8× ) 0صَ =  7
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 ط + ظب ) ط ص (= طفش (9

 اٌؾً : 

+ لب  8     
7
 4) ط ص ( ) ط صَ + ص ( =  

+ ط صَ لب 8   
7
( + ص لب )ط ص 

7
 4)ط ص(  =  

ص لب  -                  
7
 8 -) ط ص(   

 ص َ =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     

ط  لب                     
7
 ) ط ص(  

 ---------------------------------------------- 

 ط + ص = ط ص (84

 اٌؾً:  :

 +  ص َ = ط صَ + ص  8   

  8 –صَ = ص  ط -ص َ  

     8 –ط ( = ص  – 8صَ )  

 8 –ص                 

 صَ = ــــــــــــــــــــــــــ    

 ط  –  8                

----------------------------------------------- 

3+ ص 3ط (88
 ( 4،  0ػٕذ )   60ط ص = 0 – 

 اٌؾً:  :       

ط 3     
7
ص 3+

7
 4ص ( =  0ط صَ +0) –ص َ 

ط 3     
7
ص 3+

7
 4ص  =  0-ط صَ 0–ص َ 

ص 3ص َ  )        
7
ط  3 –ص  0ط ( = 0– 

7
  

ط  3 –ص  0            
7
  

 صَ = ــــــــــــــــــــــــــ    

ص 3             
7
 ط0– 

----------------------------------------------- 

ارا وبْ ص = ط  (87
ْ /َ
 : َ / ْ ػذد ٔغجٟ  

اصجذ اْ ص َ = َ/ ْ ط 
 ْ /َ- 8
 

 اٌجش٘بْ 

ص 
ْ
= ط  

َ
  

ْ ص 
ْ- 8
صَ = َ ط  

 َ- 8
 

َ ط           
 َ- 8
 

 صَ = ـــــــــــــــــــ اوًّ اٌؾً 

ْ ص           
ْ- 8
  

----------------------------------------------- 

(= ط 8ق)ص +  (83
3
  0(= 5، قَ) 

 0 ػٕذ ص = 1(= 5، ق)               

 اٌؾً :

ط  3صَ =  ( ×  8قَ ) ص +     
7
 

 أزجٗ أزجٗ  اِبِه .........    

(  = ط 5ق)         0ػٕذِب ص = 
3  
 

= ط  1ارْ     1(=  5ٌىٓ ق) 
3
 7ِٕٚٙب ط =   

 ثبٌزؼ٠ٛغ    

(  7) 3صَ =  ( ×  5قَ )     
7
 

 87صَ =  ×  0              

 3صَ =                      

----------------------------------------------- 

 ( 3،  8-،  ) 75ط ص +  0= 7ط 0+ 7ص (80

 اٌؾً :

 4+  0×ط صَ + ص  0ط = 1ص صَ + 7

  87صَ + ×  0 -=    1 -صَ +  6

  3صَ =  84

             74 

 7صَ = ـــــــــــ =    

                   84 

----------------------------------------------- 

ص ط  3=  7ص  (85
7
+ ط  

3
 

 اٌؾً :  

ط+ ط7×ص3ص صَ =7  
7
ط3ص َ+3×

7
 

ط3ط ص+  6ص صَ =7  
7

ط3ص َ+
7
 

ط3 -ص صَ 7  
7

ط3ط ص+  6ص َ =
7
 

ط3 -ص 7ص َ )   
7
ط3ط ص+  6(= 

7
 

ط3ط ص+  6             
7
 

 صَ = ــــــــــــــــــــــــــــــــ   

ط3 -ص 7                      
7
 

----------------------------------------------- 

 05=  7ط  3ص +  1+  7ص 0 (86

  4ط =  6صَ +  1ص ص َ +  1

  4ط =  6( +  1ص +  1صَ) 

 ط  6  -              

 صَ = ـــــــــــــــــــــــ   

 1ص +  1                     

----------------------------------------------- 

 3ط=  ط = ظب ص ػٕذ (88

 اٌؾً :            

= لب 8        
7 
 صَ × ص 

               8 

 صَ = ــــــــــــــــ   

لب                   
7 
 ص

 أزجٗ أزجٗ  اِبِه .........    

ٌىٓ    لب
7 

ص = ظب 
7
 8ص +  
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= ط                    
7
  +8 

                    =9  +8  =84 

               8 

 = ــــــــــــــــ صَ    

                    84 

------------------------------------------------ 

 (7،  8ػٕذ )   9= 7ص 7ط 7+  0ط (81

 اٌؾً : 

ط 0
3
ط7+  

7
ص صَ + ص7×

7
ط =  0×

ط0
7

ط ص 0-ص صَ + = 
7
ط 0 - 

3
   

ط ص 0-            
7
ط 0 - 

3
   

 ـــــصَ = ـــــــــــــــــــــــــــــــ   

ط0                         
7
 ص

              - 86 – 0        - 74  

 صَ = ــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــ   

                         1                1 

------------------------------------------------ 

 الاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
 عب ط                             

 4 ≠ارا وبْ ص = ــــــــــــــ ، ط  .8

 ط                               

 صَ + ط ص = طفش 7اصجذ اْ   ط صً+ 

 اٌؾً :

 ٔغزط١غ ػشة رجبدٌٟ  4 ≠ط     أزجٗ ػٕذِب

 ط ص = عب ط 

 ط صَ + ص = عزب ط 

 عبط  -ط صً + صَ  + صَ = 

 عبط  -صَ    = 7ط صً + 

 ط ص -=     صَ 7ط صً + 

 4صَ  + ط ص = 7ط صً + 

------------------------------------------------ 

 ص= ط ظب ط  .7

ص لب  7 –اصجذ اْ  صً 
7
لب  7ط =  

7
 ط 

 اٌؾً :

صَ = ط لب 
7
 ط + ظب ط  

لب ط لب ط ظب ط(+ لب7صً = ط)
7

ط+ لب
7
 ط 

ط لب 7صً =  
7

لب7ط ظب ط + 
7
 ط  

ص لب 7  -صً 
7

لب7ط   = 
7
 ط  

 

 

= ) لب ط + ظب ط (ص .3
 ْ
  

 اصجذ اْ  صَ = ْ ص لب ط

 اٌؾً :

صَ = ْ)لبط+ ظبط(
 ْ– 8

)لبط ظبط+ لب
7

 ط (

صَ = ْ)لبط+ ظبط(
 ْ– 8
لبط) ظبط+ لب 

 
 ط (

صَ = ْ لبط )لبط+ ظبط(
ْ  
  

صَ = ْ  ص لبط  
  
  

----------------------------------------------- 

 ط 7ص = لب  .0

 ص = طفش 0+  3ص  1 –اصجذ اْ   صً 

 اٌؾً :

 ط  7ط ظب  7لب  7صَ = 

7لب7×ط7لب7ص ً=
7

 ط 7ط ظب7لب0×ط7ط+ ظب

7لب0ص ً= 
3

7ط ظب7لب0ط+ 
7

 ط 

ص 0ص ً= 
3
7ط )لب7لب0+ 

7
 (  8 –ط 

ص 0ص ً= 
3
ص )ص 0+ 

7
 – 8  ) 

ص 0ص ً= 
3
ص   0+ 

3
 ص   0 – 

 ص = طفش 0+  3ص  1 –صً 

----------------------------------------------- 

 عب ط + عزب ط ص = .5

 ط 7عب  -=  8اصجذ اْ   ص صً + 

 اٌؾً:  :

 عب ط  -صَ = عزب ط       

 عزب ط  -عب ط  -ص ً=        

 8)عبط+ عزبط()عبط+عزبط(+ -=8ص صً +

عب -=         
7
عزب -عبط عزب ط    7–ط

7
 8ط+

عب -=         
7
عبط عزب ط + عب7–ط

7
 ط

 ط 7عب  -=         

----------------------------------------------- 

 8عب ص = ط        :   | ط |  >   .6

 اصجذ اْ

 8د ص                   

 ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ

ط  – 8د ط               
7

         

أٚ     صً = ظب ص لب
7
 ص 

 اٌؾً :

  8عزب ص صَ = 

 8د ص                   

 ـ = ــــــــــــــــــــــ = لب صــــــــــــــــ

 د ط            عزب ص               

ٌىٓ عب 
7
ص + عزب  

7
 8ص =  
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ط        
7
+ عزب  

7
 8ص =  

ط    - 8عزب  ص =          
7
  

 8د ص                        

 8ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ ٚ٘ٛ اٌّطٍٛة 

ط  – 8    د ط                
7

        

    7اٌّطٍٛة 

 4عب ص ص َ =  -× عزب ص صً + صَ 

) صَ(             
7
 عب ص    

 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ص ً

 عزب ص                             

=   ) صَ (  ص ً
7
 ظب  ص    

=   ) لب ص (  ص ً
7
 ظب  ص    

صً = ظب ص لب
7
 ص 

----------------------------------------------- 

 ص = ظب ط + لب ط .8

صً = ص   اصجذ اْ
7
 لب ط 

 اٌؾً :

صَ = لب  
7

 ط+ لب ط ظب ط 
لبط لبط ظبط+ لبط لب7صً =    

7
 ط+ ظبط لب ط ظبط 

لب7صً =    
7

ط ظبط+ لب
3

ط+ ظب
7

 ط لبط 

 ٌىٓ       ص = ظب ط + لب ط

ص      
7
= ظب  

7
ظب ط لب ط + لب  7ط +  

7
 ط   

 شة لب ط ؽشفٟ اٌّؼبدٌخ ثبٌؼ

ص   
7
لب ط = لب ط ظب 

7
ظب ط لب7ط+ 

7
ط+ لب 

3 
 ط  

 

 

ص = ) عب ط + عزب ط (  .1
0

 

 اصجذ اْ

عزب  87ص =  0صً + 
7
 ط 7 

 اٌؾً :

) عب ط + عزب ط (0صَ = 
3 

 عب ط ( –)عزب ط 

)عبط+عزبط(0صً=
3 
 عزبط ( +  –عبط -)

)عبط+عزبط(87(×عب ط  –)عزب ط  
7

 عب ط ( –)عزب ط 

)عبط+عزبط(0-=  
0 
عب ط ( –)عزب ط 87+ 

7
 

)عبط+عزبط(
7
 

عب ط ( –)عزب ط 87+ ص0-= 
7
عبط+عزبط() 

7
 

)عزب87+ ص0-= 
7
عب –ط  

7
ط (
7
  

عزب  87ص =  0صً + 
7
 ط 7 

----------------------------------------------- 

 ارا وبْ عب ص = ظب ط  ، فبصجذ اْ :  .9

 صً                                     

 ظب ص = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ         

لب  7                        
7 

ط + ) ص َ ( 
7 
 

 اٌؾً :

صَ = لب ×  عزب ص 
7
 ط   

 لبط ظبط  ×لب ط7صَ =×عبص -×صً+ص َ×عزبص

)ص َ ( -صً ×عزبص
7

لب7عبص =
7
 ط  ظبط   

)ص َ ( -صً ×عزبص
7

لب7عبص =
7
 ط  عب ص 

 عزب ص ثبٌمغّخ ػٍٝ 

) ص َ ( -صً  
7

لب7ظبص =
7
 ط  ظب ص 

لب7صً =
7
ط  ظب ص + ) ص َ ( 

7
 ظبص

لب7صً = ظبص  )
7
ط  + ) ص َ ( 

7
) 

 صً                                     

 ظب ص = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ         

لب  7                        
7 

ط + ) ص َ ( 
7 
 

----------------------------------------------- 

 صً ط + ص = ط ص  .84

ص  7                     
3
 

 اصجذ اْ     ص ً = ـــــــــــــــــ

ط                             
3
  

 اٌؾً:  :

 أزجٗ أزجٗ  اِبِه ..................

 + ص َ = ط صَ + ص  8        

 + ص َ ص ً =  ط صً + صَ                  

 صَ        7ط صً  =   -ص ً                

 ص َ  7ط ( =  – 8ص ً )                

 

ص 7             
 ََ
 

 (  8……..) ص ً = ـــــــــــــــــ           

 ط   – 8                 

 ص = ط   -ٌىٓ   ط ص      

 ( = ط  8 –ص ) ط        

 ط                       

 (  7……..) ( = ـــــــــــــــــ  8 –ط )      

 ص                              

 8 -ط صَ  =  ص   -وزٌه       ص َ 

 8 -ط (  =  ص   -  8صَ  )         

 8 -ص                       

 ص َ  = ـــــــــــــــــ                

 ط  -  8                          
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 ط -         8 –ص                  

 ــــــــــــــ   ÷ ـــــــــــــــــ   7ص ً =        

 ط           ص – 8                       

 ص -         8 –ص                  

 ــــــــــــــ   × ـــــــــــــــــ   7ص ً =        

 ط           ط – 8                       
---------------------------------------------- 
 ص = ظب ) ط ص ( .88

 اصجذ اْ

د ص              ص + ص 
3
  

 ــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

+ ص 8ط )  – 8د ط          
7
 ) 

 اٌؾً :

صَ = لب      
7
 ) ط ص () ط صَ + ص ( 

ط صَ لب  -صَ 
7
) ط ص ( = ص لب  

7
 ) ط ص ( 

ط لب    -8صَ )
7
) ط ص (( = ص لب  

7
 ) ط ص ( 

د ص          ص )ظب  
7

 ( 8) ط ص(+ 

 ــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط )ظب   -8د ط           
7

 ( 8) ط ص (+ 

د ص          ص )ص 
7
 +8 ) 

 ـــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط )ص   -8د ط           
7
 +8 ) 

د ص                  ص + ص 
3
  

 ــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ط )ص   -8د ط           
7
 +8 ) 

----------------------------------------------- 

ٌلاشزمبق ػٕذ ط  ئرا وبْ ق)ط( الزشاْ لبثً .87

 ، ٚوبٔذ ص = عزب
ْ
)ق
7

 ص )ط(( : ْ 

 ،اصجذ أْ

ْ عزب 7 -صَ = 
ْ-8

)ق
7

 )ط(( 

عب ق×                            
7

 )ط((ق)ط(قَ)ط(
----------------------------------------------- 

83.  
                       8 

ظب ـــــــــــص = ظبط + 
3
 ط 

                       3 

صَ= لب   ْاصجذ أ
0
 ط

 اٌؾً :                       

لب =  صَ 
7
ظب  +  ط 

7
لب  ط

7
 ط                   

لب =  صَ 
7
) لب   +  ط 

7
( لب  8 –ط  

7
 ط  

لب =  صَ 
7
لب    +  ط 

0
لب  –ط  

7
= لبط َ 

0
 ط
----------------------------------------------- 

80.  

ط7ص = عزب
 

 شعبط=طف0+  لبط صَ    اصجذ أْ

 اٌؾً :

ط7عب7-=  صَ 
  

 
        ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ

 
  عبط0لبط صَ+ 

 =  عبط0+ ط   7عبلبط  7 -   

 عب ط عزب ط 7×  7  -

 عب ط =  طفش  0ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  + 

 عزب ط           

----------------------------------------------- 

 ْ ارا وبْ ص  =   ط اصجذ ا .85

 د                    د ص     

 =  طفش  (ـــــــــــــ  × ص   )ـــــــــــــــ  

 د ط                  د ط   

 : اٌؾً: 

ص ثزشث١غ اٌطشف١ٓ 
7
 = ط 

  8ص صَ =  7

              8 

 ص َ = ــــــــــــــ

 ص 7           

 اٌّطٍٛة ) ص ص َ ( َ 

                          8 

 ــــــــــــــ ( َ  = طفش ×  = ) ص   َص

 ص 7                       
-------------------------------------------------- 

ص = عب .86
0
 ط  

عب 87ص =  86صً +   اصجذ أْ
7
 ط 

 اٌؾً:  :

عب0=  صَ  
3
 ؽزب طط  

عب0= صً 
3
عب87×ؽبط+عزبط -×ط

7
 عزب ط  ط

عب0-=    
0
عزب 87+  ط

7
عبط 

7
    ط

عب0-=
0
عب  - 8)87+  ط

7
عبط( 

7
    ط

عب0-=
0
عب 87+  ط

7
عب 87-   ط

0
 ط

عب86-=
0
عب 87+  ط

7
     ط

عب 87ص =  86صً + ارْ     
7
 ط 
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 ط عزب –ص = عبط  .88

)  صَ (    اصجذ أْ
7
+ ص 

7
  =7 

 اٌؾً :

 ط عب+ ط  بز= عص َ    

ط( عب+ ط بز)ع
7

ط(  بزع -ط + )عب
7
 = 

بزع 
7
عبعبط عزب ط+  7+  ط

7
 +  ط

 

بزع
7
عبعبط عزبط  +  7-   ط

7
 ط 

 =8  +8  =7  

----------------------------------------------- 

ص = عب  .81
ْ
 ص)٘ـ)ط(( : ْ   

 اصجذ أْ

صَ = ْ ٘ـَ)ط(عب 
ْ-8
 )٘ـ)ط((عزب)٘ـ)ط(( 

 اٌؾً : ِؾٍٛي عبثمبً رّش٠ٓ ٌٍطبٌت 

----------------------------------------------- 

 ص = ط ظب  .89

+ ط  8) صً     اصجذ أْ
7
 ص  7عب  - = ( 

 اٌؾً:  :

لب
7
 8صَ = × ص 

)ظب
7

 8( صَ =  8ص + 

)ط 
7
 8( صَ =  8+  

)ط 
7
 4ط =  7× ( صً + صَ  8+  

                                8 

)ط 
7
 ظب ص (   7ـــــــــــــــ )  -( صً =  8+  

لب                                
7
 ص

 عزب ص          عب ص                             

)ط 
7
عزب  -( صً =  8+  

7
 ــــــــــــ (   7ص  )  

 عزب ص                                                 

)ط 
7
 عزب ص عب ص    7-( صً =  8+  

)ط 
7
 ص 7عب  -  =( صً  8+  

 ط7ص= لب .74

ص 1 -صً   اصجذ اْ
3
 4ص =0+  

 اٌؾً :

 ط  7ظب  ط7لب7=  صَ        

 ط  7ص ظب 7=  صَ        

لب7× ص7=  صً        
7
 صَ  7×ط 7ط + ظب  7 

ص7×ص7= صً        
7
 ط 7ص ظب 7×7×ط7+ظب

ص0= صً        
3
7ص ظب 0+ 

7
 ط   

ص0= صً        
3
7ص ) لب 0+ 

7
 (   8 –ط 

ص0= صً        
3
ص ) ص 0+ 

7 
– 8   ) 

ص0= صً        
3
ص 0+ 

3
 ص 0  - 

ص 1 -صً ارْ            
3
 4ص =0+  

----------------------------------------------- 

 ارا وبْ .78

ط3ق)ط(= ) 
7
()ط7+  

3
 ( 8ط + 7 – 

)( ×8قَ)   اصجذ اْ ًَ ًَ ًَ  784(= 8قً

 اٌؾً:  :

ط3)ط(= )قَ   
7
ط3()7+

7
ط) +(7–

3
 ط( 6)(8ط+7 –

ط9)ط(= )قَ       
0
ط6) + (0-

0
ط87–

7
 ط( 6+

 5) طفش ( =  + ( 5 (= )8)قَ        

ط36)ط(=  ًق     
3
ط70  + 

3
 6ط+70–

)  ق      ًَ8  =)36 +  70 –70  + 6   =07 

) ( ×8قَ) ًَ ًَ ًَ  784 =  07×  5 (=8قً

----------------------------------------------- 

                             7 

 ــــــــــــــارا وبْ ق)ط(=  .77

 ط                                  

 (7قً) 0 -(= 8قَ)   فبصجذ اْ

 اٌؾً :

                   - 7 

  7-(=  8ق َ ) ط ( = ــــــــــــــ      ِٕٚٙب قَ) 

ط                     
7
 

 1ط                                0                 

 (= ـــــــــــ 7قً ) ط ( = ــــــــــــــــــ  ِٕٚٙب قً) 

ط                     
0

                           86 

                   - 0  ×1       

 7 -= ـــــــــــــــــــ =  (7قً) 0 -

                      86 

----------------------------------------------- 

ارا وبْ ق)ط(= ط  .73
ْ
  

ٚوبْ ق
(3)

ط  64)ط(= 
 ْ– 3

 . فغذ ل١ّخ ْ   

 :  اٌؾً:

ط  ْ )ط(=قَ 
ْ- 8
 

ط  ( 8 –ْ)ْ  )ط(=ًَ  ق
ْ- 7
 

ق
(3)

ط  ( 7 –)ْ  ( 8 –ْ)ْ )ط(= 
 ْ– 3

    

ط  ( 7 –)ْ  ( 8 –ْ)ْ 
 ْ– 3
ط  64=   

 ْ– 3
    

 ْ(ْ– 8 )  ْ(– 7 )  =64 

 5ِٕٚٙب ْ = 
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ط 3ارا وبْ ق)ط(= .70
ْ
  

ٚوبْ ق
(0)
ط(= أ ط) 

3
 . فغذ ل١ّخ أ   

 اٌؾً :

ط ْ  3 )ط(= قَ 
ْ
 
- 8

 

ط (   8 –ْ) ْ  3 =)ط( قً 
ْ
 
- 7

 

ق
(3)

ط (7–()8ْ–ْ)3ْ)ط(= 
 ْ– 3

    

ق
(0)

ط (3–()7ْ–()8ْ–ْ)3ْ)ط(= 
 ْ– 0
 

ط (3–()7ْ–()8ْ–ْ)3ْ
 ْ– 0
أ ط=  

3
    

  0ِٕٚٙب   ْ =     3=   8 –ْ 

ط  8× 7×3×0×3 
3
أ ط= 

3
    

 87ِٕٚٙب أ = 

-------------------------------------------------- 

، يً لبثلا ٌلاشزمبق ػٕذ ط ،  ارا وبْ ي ، يَ  .75

ٚوبْ ق)ط( = ط ي )ط( فغذ قً)ط( ،ق
(3)

 )ط(

 اٌؾً:  :

 + ي) ط ()ط( )ط( = ط يَ ََ  ق

 + يَ)ط (+ يَ) ط ( )ط()ط( = ط يً ًَ  ق

 يَ)ط (7+  )ط()ط( = ط يً ًَ  ق

ق
(3)

يط = )ط(
(3)

  )ط(يً  7+   )ط(يً +  )ط(

ق
(3)

يط = )ط(
(3)

   )ط(يً  3+  )ط(

-------------------------------------------------- 

 (  /7ص= عزب )ط + .76

 طفش  ص + صً=    فبصجذ اْ :          

 اٌؾً :

 (  /7عب )ط + -=  صَ        

 (  /7ب )ط +زع -=  صً        

 4=  ( /7ب )ط +زع - ( /7عزب )ط+ ص+ صً =

-------------------------------------------------- 

 ارا وبْ ص = أ عبط + ة عزب ط : أ ، ة صٛاثذ .78

)صَ (    اصجذ اْ                 
7 

+ ص
7
= أ 

7 
+ ة
7
 

 اٌؾً :

 ة عب ط -بط ز= أ ع صَ 

)صَ(
7

+ص
7
عبط( ة -بطز)أع=

7
(عزبط أعبط+ ة)+

 7
 

أ=  
7
بزع
7
ةأ ة عب ط عزب ط +  7  -ط

7
عب 

7
 + ط

أ    
7
عب
7
ةأ ة عب ط عزب ط +  7  +ط

7
بزع 

7
  ط

أ=  
7
بزع
7
أ+  ط

7
عب
7
ة+ ط

7
عب 

7
ة+ ط

7
بزع 

7
 ط

أ=  
7
بزع)

7
عب+ ط

7
ة(+ ط

7
عب) 

7
بزع+ ط

7
 (ط

أ=  
7
ة+   8× 

7
  ×8 

أ=  
7
ة+    

7
  

 

 

 ارا وبْ  عب ) ط + ص ( = ط ص  .71

 أٚعذ  صَ      

 : : اٌؾً

+ +صَ(= ط ص8ط+ص()عزب)   صَ 

+ صَ عزب)ط+ص(= ط ص عزب)ط+ص(+  صَ 

  ص - (صَ عزب)ط+ص(= عزب)ط+ص - َ  ط ص

  ص - (= عزب)ط+ص(عزب)ط+ص( -ط )صَ 

 ص - (عزب)ط+ص          

 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ صَ 

  عزب)ط+ص( -ط           
-------------------------------------------------- 

١ٌىٓ ص =  ق) ط ( ، ص  .79
3
ط7= ق) 

7
 ط (  –

اٚعذ     8(= 7، ق) 0-(=6، ق) 0( =  6ٚوبْ قَ ) 

 7صَ ػٕذِب ط = 

 اٌؾً:  :

ص 3  
7 
ص 
ط7= ق َ)ََ 

7
 ( 8 –ط  0) ط ( –

) ق ) ط ( ( 3  
7 
ص 
ط7= ق َ)ََ 

7
 ( 8 –ط  0) ط ( –

( ( 7) ق )  3  
7 
ص 
 ( 8) ( 6= ق َ)ََ 

  3  (8 )
7 
ص 
 ََ =0  (8 ) 

          
 
ص 
 ََ =71  /3 

-------------------------------------------------- 
ص  0ط ص +  87+  7ط  9 .34

7
 – 8  =4 

 اصجذ اْ  صً = طفش

 اٌؾً:  :

 4ص صَ= 1+  87×ط صَ + ص  87ط +  81

 4ص صَ= 1ص+  87ط صَ + 87ط +  81

 ط 81 -ص  87-ص ( =1ط +  87صَ )

 ط 81 -ص  87-         

 ــــــــــــــــــــــــــــصَ = 

 ص (1ط +  87)        

 

 ط ( 3ص +  7) 6-         

 صَ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ص ( 7ط +  3)0           

 4ِٕٚٙب  صً = 
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ارا وبْ ط  .38
7
+ ص  

7
= أ  

7
 : أ صبثذ  

 فج١ٓ اْ         

 8 صً                                      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ    =    ــــــــــــ  

+ ) ص َ (  8)      
7
  )
3

 أ             

 اٌؾً:  :

 4ص ص َ =  7ط +  7

 ط -          

 صَ = ــــــــــــ

 ص           

 4صَ =  7× صً + ص َ × ص  7+  7

) ص َ (7ص صً +  7+  7
7
  =4 

+ ) ص َ ( 8)7
7
 4= ص صً  7( +  

+ ) ص َ ( 8) 
7
 4( + ص صً =  

+ ) ص َ ( 8) -         
7
 ) 

 صً = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   

                     ص                   

+ ) ص َ (  8ثبٌمغّخ ػٍٝ    )   
7
  )
3
 ٌٍطشف١ٓ  ٚاٌم١ّخ اٌّطٍمخ             

ص َ ( + ) 8) -صً                             
7
 ) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــــــــــ   =       ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

+ ) ص َ (  8)       
7
  )
3
+ ) ص َ (  8ص    )      

7
  )

3
   

 8-صً                                   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــ     =   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

+ ) ص َ (  8)       
7
  )
3

+ ) ص َ ( 8ص   )           
7
                                    ) 

 8 -صً                                        
 ــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

+ ) ص َ (  8)       
7
  )
3
ص                  ط     

7
 

 +   ـــــــــــ   ( 8)                                       

ص                                                   
7

                     

 8 -ص ً                                  
 ــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     =   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــ

+ ) ص َ (  8)      
7
  )
3

ص         ط         
7
+ ص  

7
 

 )ــــــــــــــــــــــــ (                                         

ص                                                  
7
 

 8               8 -ص ً                                 
 ـــــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــــــــ    =           =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

+ ) ص َ (  8)  
7
  )
3

أ              
7
               9    

 

 

 

 

ص  0ط ص +  87+  7ط   .37
7
 – 8  =4 

 اصجذ اْ  صً = طفش

 اٌؾً:  :

 4ص صَ= 1+  87×ط صَ + ص  87ط +  81

 4ص صَ= 1ص+  87صَ + ط 87ط +  81

 ط 81 -ص  87-ص ( =1ط +  87صَ )

 ط 81 -ص  87-         

 صَ = ــــــــــــــــــــــــــــ

 ص (1ط +  87)        

 ط ( 3ص +  7) 6-         

 صَ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ص ( 7ط +  3)0           

 4ِٕٚٙب  صً = 
-------------------------------------------------- 

 ارا وبْ  عب ) ط + ص ( = ط ص  .33

 أٚعذ  صَ      

 : الحل: 

+ +صَ(= ط ص8عزب)ط+ص()   صَ 

+ صَ عزب)ط+ص(= ط ص عزب)ط+ص(+  صَ 

  ص - (صَ عزب)ط+ص(= عزب)ط+ص - َ  ط ص

  ص - (= عزب)ط+ص(عزب)ط+ص( -ط )صَ 

 ص - (عزب)ط+ص          

 ــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــصَ 

  عزب)ط+ص( -ط           

-------------------------------------------------- 

١ٌىٓ ص =  ق) ط ( ، ص  .30
3
ط7= ق) 

7
 ط (  –

اٚعذ     8(= 7، ق) 0-(=6، ق) 0( =  6ٚوبْ قَ ) 

 7صَ ػٕذِب ط = 

 اٌؾً:  :

ص 3  
7 
ص 
ط7= ق َ)ََ 

7
 ( 8 –ط  0) ط ( –

) ق ) ط ( ( 3  
7 
ص 
ط7= ق َ)ََ 

7
 ( 8 –ط  0) ط ( –

( ( 7) ق )  3  
7 
ص 
 ( 8) ( 6= ق َ)ََ 

  3  (8 )
7 
ص 
 ََ =0  (8 ) 

          
 
ص 
 ََ =71  /3 
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 عذ إٌمطخ ػٍٝ إٌّؾٕٝ اٌؼلالخ  .35

 7-اٌزٟ رؾمك اٌؼلالخ صَ =  3ط +   ص  =         

 اٌؾً:  :
-------------------------------------------------- 

 اٚعذ اٌّشزمبد اٌّززب١ٌخ  .36

ق ) ط ( = ط
0/3
 4ػٕذِب ط =  

 اٌؾً:  :

ط 0/3قَ ) ط ( =  
0/3- 8

 

ط 0/3قَ ) ط ( = 
8/3
 

 4( =  4قَ )   

ط 0/9قً ) ط ( = 
- 7/3

 

 ( = ؽ . َ  4قً ) 

ق
(3)
ط  1/78-) ط ( =  

-5/3
 

ق
(3)
 = ؽ . َ(  4)  

ق
(ْ)
 = ؽ . َ(  4)  

-------------------------------------------------- 
 ارا وبْ .38

 

+ ط  8ص =    ط +   
7
  

 

+ ط  8    7اصجذ اْ 
7
 ص َ = ص ×  

 اٌؾً: 

 ثزشث١غ اٌطشف١ٓ 

 

ص
7 

+ ط  8=     ط +   
7
  

 ط  7                              

 +   ـــــــــــــــــــــــــــ 8ص صَ =  7

+ ط  8  7                           
7
 

 ط                                   

 +   ـــــــــــــــــــــــــــ 8ص صَ =  7

+ ط  8                                 
7
 

+ ط  8                    
7
 +     ط   

 ص صَ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 7

+ ط 8                               
7
 

ص                                     
7
 

+ ط  8   7
7
 ص َ = ـــــــــــــــــ ×  

 ص                                    

 

+ ط  8    7 ارْ    
7
 ص َ = ص×  

 

 

 عب ط  3+  0ارا وبْ ص =    .31

 اصجذ اْ         

7  + ََ ) ص َ (  7ص صً
7
+ ص  

7
  =0  

 اٌؾً:  :
------------------------------------------------- 
 اٌؾبدٞ ٚلاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ ِؼبدٌخ اٌّّبط ٚاٌؼّٛدٞ  ٌّٕؾٕٝ اٌؼلالخ 

ط
3
ط ص  3+  

7
 (  7،  8ػٕذ إٌمطخ )  1ط +  5=  

 اٌؾً : 

 ( 7،  8إٌمطخ )  َ = صَ ػٕذ

ط  3
7 
ص صَ + ص 7× ط  3+ 

7
  ×3  =5 

 ( 7،  8إٌمطخ )  ػٕذ

                                                   - 84 

 ِٕٚٙب صَ = ــــــــــــ = َ  5=  87صَ +  87+  3

                                                    87 

 ( 8ط  –= َ ) ط  8ص  –ِؼبدٌخ اٌّّبط  ص 

                   - 84 

 ( 8 -= ـــــــــــ ) ط  7  -ص    

                     87 

                     87 

 ( 8 -= ـــــــــــ ) ط  7  -ص    

                     84 
------------------------------------------------- 

 اٌضبٟٔ ٚلاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
ارا وبْ ق)ط(= ط 
ْ
  

ٚوبْ ق
(3)

ط  64)ط(= 
 ْ– 3

 . فغذ ل١ّخ ْ   

 اٌؾً:  :

 ط ْ )ط(=قَ 
ْ- 8
 

ط  ( 8 –ْ)ْ  )ط(=ًَ  ق
ْ- 7
 

ق
(3)

ط  ( 7 –)ْ  ( 8 –ْ)ْ )ط(= 
 ْ– 3

    

ط  ( 7 –)ْ  ( 8 –ْ)ْ 
 ْ– 3
ط  64=   

 ْ– 3
    

 ْ(ْ– 8 )  ْ(– 7 )  =64 

 5ِٕٚٙب ْ = 
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 اٌضبٌش ٚلاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
فٟ اٌشىً اٌّغبٚس ِٕؾٕٝ وض١ش اٌؾذٚد ق) ط ( 

 [ اٚعذ  3،   3 -اٌّؼشف ػٍٝ اٌفزشح ] 

 
 إٌمؾ اٌؾشعخ ٌلالزشاْ ق .8

 ِغبلاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض  .7

 اٌم١ُ اٌمظٜٛ ٌلالزشاْ ق  .3

 اٌؾً : 

8.      

               ++++++---------  +++++--------- 

 

            3             7           4          - 7        -3 

 { 3،  7،  4،  7 -،  3-إٌمؾ اٌؾشعخ ط = }     

   [7  ،3 ][  4،  7 -(        ِزضا٠ذ ]7

   [4  ،7 ][  7 -،  3 -ِزٕبلض ]            

 (  4،  3 -(( = )  3 -، ق)  3 -(    )3

 ( طغشٜ ِؾ١ٍخ  8-،  7 -(( = )  7 -، ق)  7 -)

 ( ػظّٝ ِؾ١ٍخ ِطٍمخ 7،  4(( = )  4، ق)  4) 

 ( طغشٜ ِؾ١ٍخ ِطٍمخ  8-،  7(( = )   7، ق) 7)

 (  4،  3(( = )    3، ق)   3)  
------------------------------------------------- 

 اٌشاثغ ٚلاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
ط 3ارا وبْ ق)ط(=

ْ
  

ٚوبْ ق
(0)
ط(= أ ط) 

3
 . فغذ ل١ّخ أ   

 اٌؾً :

ط ْ  3 )ط(= قَ 
ْ
 
- 8

 

ط (   8 –ْ ْ)  3 )ط(= قً 
ْ
 
- 7

 

ق
(3)

ط (7–()8ْ–ْ)3ْ)ط(= 
 ْ– 3

    

ق
(0)

ط (3–()7ْ–()8ْ–ْ)3ْ)ط(= 
 ْ– 0
 

ط (3–()7ْ–()8ْ–ْ)3ْ
 ْ– 0
أ ط=  

3
    

  0ِٕٚٙب   ْ =     3=   8 –ْ 

ط  8× 7×3×0×3 
3
أ ط= 

3
    

 87ِٕٚٙب أ = 

 

 

 

 اٌخبِظ ٚلاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
 زشاْاٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلال

 [ 7،  4ط  ، ] 7ق) ط( = عزب 

 اٌؾً :

 ط  7عب  7  -قَ ) ط ( = 

 ِٕٚٙب  4ط =  7عب  7  -

    ،7  ،3    ،0،   4ط =  7 

 /7    ،  ،3 /7   ،7،   4ِٕٚٙب  ط = 

 

              ++++++--------  +++++------ 

 

       7          3/7             /7       4        

  [3/7  ،7    ][  /7  ،ِزضا٠ذ  ] 

   [  ،3/7][ /7، 4ِزٕبلض  ] 
------------------------------------------------- 

 : ٚالاسثؼْٛ اٌغبدط  اٌغـــــــــــــإاي

ط - 36ارا وبْ   ق ) ط ( =    
7
    

 ِب ِغبي ٘زا الالزشاْ  .8

 اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض دؽذد ِغبلا .7

 اٌؾً : 

ط  - 36    
7
 6 ±=  ِٕٚٙب ط 4=   

                --------  +++++---- 

 

                           6      - 6      

 [  6،  6 -( اٌّغبي ] 8 

  

 ط 7 -(                         7

 قَ) ط ( =  ـــــــــــــــــــــــ        

ط - 36    7                        
7
   

 ط -                              

  4ـــــــــــــــــــــ  =                         

ط                            
7
 –36 

            --------  ++++++ 
 ق) ط (                                                  

           6           4          - 6                       
 [  4،  6 -]    ارْ ِزضا٠ذ    
 [ 6،     4ِزٕبلض ]          

------------------------------------------------- 
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 : اٌغبثغ  ٚالاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ

ق) ط( = ط 
3
 ط ( – 0)  

 اٌؾً : 

ط  0ق) ط ( = 
3
ط – 

 0
 

ط  87قَ) ط ( = 
7
ط  0 – 

3
 

ط  87
7
ط  0 – 

3
  =1  

 3،  4ِٕٚٙب ط =  4ط ( =  0 – 87)  7ط

 
            ----------   +++++++++++++++++ 

 

                          3                      1 

 [    ،3 -ِزضا٠ذ ) 

 ( ،  3ِزٕبلض   ]    
------------------------------------------------- 
 ُِٙ عذاً  :اٌضبِٓ ٚالاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ

  8ط >   ≥ 4ط           ،                        

 ق) ط ( =        

    7 ≥ط    ≥ 8|  ،    8 –| ط                     

 

 اٌؾً : 

  8ط >   ≥ 4ط           ،                        

 ق) ط ( =        

    7 ≥ط    ≥ 8،       8 –ط                      

 

 غ١ش ِزظً  8ػٕذ ط = 

  8>  ط >  4،               8                    

 قَ) ط ( =        

    7>  ط  >  8،             8                     

 

   whyؽ . ق                  8ػٕذ ط =  

   whyؽ . ق        7ػٕذ ط =  طفش  ، 

 

++++++++++ ++++++++++++ 

 

7                         8                       4 

 [ 7،  8( ،  ]  8،  4ِزضا٠ذ ] 

----------------------------------------------- 

 عذاً  ُِٙ :اٌزبعغ ٚالاسثؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ  

ط  – 3                    
7
  8≥،   ط     

    7قَ) ط ( =       

    8ـــــــــ          ،   ط  <                    

 ط                      

 اٌؾً : 

 ق ِزظً ػٍٝ ػ 
 

ط  7 –                    
 

  8،   ط >        

    7  -) ط ( =      قَ 

    8ــــــــــــ          ،   ط  <                    

ط                      
7
  

 

     

         ---------- ------  ++++++ 
 

                          1          1 

 (،    4[   ، ِزٕبلض  ]    ،4 -ِزضا٠ذ) 

--------------------------------------------- 

 ُِٙ عذاً  :اٌخّغْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 عذ ٔمؾ الأؼطبف ٚصٚا٠ب الأؼطبف اْ ٚعذد ٌلالزشاْ  

ق) ط ( = ط 
0
ط  6 –

3
ط  87+

7
 ػ  ، ط8+  

 اٌؾً : 

ط  0قَ) ط ( =  
3
ط  81 – 

7
 ط  70+  

ط  87ط ( = قً)  
7
   70ط +  36 – 

ط  87    
7
  4=  70ط +  36 – 

ط       
7
  4=  7ط +   3 – 

 7،  8ِٕٚٙب ط =  4( =  8 –() ط  7 –) ط    

                                                  
 +++++++++----------------   ++++++++++ 

 

                 7                     8 

 (( ٔمؾ أؼطبف 7،ق) 7(( ، )8، ق) 8) 

 1( = ظب ٘ـ =  7،   قَ)       84( = ظب ٘ـ =  8قَ) 

----------------------------------------------- 

 ِلاؽظخ صا٠ٚخ الأؼطبف غ١ش ِطٍٛثخ
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  اٌؾبدٞ ٚاٌخّغْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ 

              3 

  7 –ق) ط ( =     ط 

 : اٌؾً

                            8 

 قَ ) ط ( = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

                  3  
3
( 7 –)  ط    

7
  

 اٌجغؾ ٚاٌّمبَ دائّبً ِٛعت 

 

+++++++++++++++             ++++++

 ِزضا٠ذ ػٍٝ ػ 

                       7 

----------------------------------------------- 

  اٌضبٟٔ ٚاٌخّغْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ

ق) ط( = عب 
7
 [ 7،  4ط  ، ]  

 : اٌؾً

 ط  7عزب ط = عب عب ط  7ق َ) ط ( = 

  4ط =  7عب 

   ،7   ،3   ،0 ،  4ط = 7

  /7  ،  ،3 /7  ،7 ،  4ارْ ط = 

 

      ---------       ++++++--------   ++++++ 

 

7            3/7                     /7         4 

----------------------------------------------- 

  اٌضبٌش ٚاٌخّغْٛ ـــــــــــإاياٌغــ

ط + عزب ط اصجذ اْ ق ِزضا٠ذ  3ارا وبْ ق) ط (= 

 ػٍٝ ػ

 اٌؾً : 

 عب ط  – 3قَ ) ط ( =  

ٚ٘زا ِغزؾ١ً  3ِٕٚٙب عب ط =    4عب ط =  – 3

 ٌٚىٓ 

 8 ≥عب ط  ≥ 8 -   

  4ارْ قَ ) ط ( < 

 ارْ ق) ط ( ِزضا٠ذ ػٍٝ ػ  

----------------------------------------------- 

 

  اٌشاثغ ٚاٌخّغْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 أزجٗ اٌٝ اٌفزشح: 

 ػ ←[  5،  8-ارا وبْ ق) ط (:] 

ط                     
7
 8ط >  ≥ 8-،       8+  

 7 ≥ط  ≥ 8،      8 –ط  7ق) ط ( =      

 5 ≥ط  ≥ 7،             5                        

 ٚاٌزٕبلضاٚعذ ِغبلاد اٌزضا٠ذ 

 اٌؾً : 

 اْ غ١ش لبثً ٌلاشزمبق  7،  8غ١ش ِزظً ػٕذ ط= 

 غ١ش لبثً اؽشاف فزشح  5،  8-وزٌه ػٕذ ط = 

 8ط >  > 8-ط    ،   7                      

 7 >ط  > 8،        7قَ) ط ( =        

 5 >ط  > 7،      4                        

 

 ------++++       صبثذ           ++++++        

 

5                    3                  8        4        -8 

 أزجٗ اٌٝ اٌفزشح     [8  ،7  ](  8،  4ِزضا٠ذ ] 

 [  4،  8-ِزٕبلض ] 

 [ 5،  3صبثذ ] 

----------------------------------------------- 

  بِظ ٚاٌخّغْٛاٌخ اٌغـــــــــــــإاي

 ارا وبْ     

ط                      
7
  8 ≥ط  ≥ 4ط    ،  – 

 ق ) ط ( =   

 3 ≥> ط  8،         8 –ط                       

 

 اٚعذ إٌمؾ اٌؾشعخ 

 :  اٌؾً

      

  8> ط >  4،     8 –ط7                     

 قَ ) ط ( =                          

 3> ط >  8،             8                      

 

  8( =  8ِزظً  قَ )  8ػٕذِب ط = 

 { اؽشاف فزشح  3،    4.5،  4إٌمؾ اٌؾشعخ } 

 ؽشعخ  ١ٌ4.5ظ ؽشعخ    ، ؟  8؟ ٌّبرا    

------------------------------------------------- 
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  اٌغبدط ٚاٌخّغْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٌؾشعخ ٌلالزشاْ إٌمؾ  ع١ّغ عذ

ق) ط (= ط 
7 
 (  0،  4ػٍٝ اٌفزشح )  5ط + 0+

 اٌؾً :

  0ط +  7قَ) ط ( = 

  7-ِٕٚٙب ط =   4=  0ط +  7          

 لا ٠ٛعذ ٔمؾ ؽشعخ ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟

 { ١ٌظ ؽشعخ  0،  4؟ } 

----------------------------------------------- 

  ثغ ٚاٌخّغْٛاٌغب اٌغـــــــــــــإاي

  [ ٚوبْ 3،  4ارا وبْ ق ِؼشف ػٍٝ ] 

  7 –ط                   

 قَ) ط ( = ــــــــــــــــــ             

  8ط +                    

 اٚعذ إٌمؾ اٌؾشعخ 

 اٌؾً : 

 { ؽشعخ اؽشاف فزشح  3،  4} 

 ؽشعخ لأٗ اطفبس الزشاْ  7

 ١ٌظ ؽشعخ لأٗ لا٠ٕزّٟ ٌٍفزشح  8-

----------------------------------------------- 

  اٌضبِٓ ٚاٌخّغْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 إٌمؾ اٌؾشعخ ٌلالزشاْ  ع١ّغ عذ

 ]ط[ ػٍٝ ػق) ط (= 

 اٌؾً : 

 وً ِغبٌٗ ؽشعٗ ػ    ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟ 

طق) ط (= 
 3
 [ 3،  8-ػٍٝ اٌفزشح ] 

 ً٘ ٌلالزشاْ ل١ُ لظٜٛ ػٕذ اٌظفش .8

 عخ ػٕذ اٌظفشً٘ ٌلالزشاْ ٔمطخ ؽش .7

 اٌؾً : 

ط  3قَ) ط ( = 
7
  

ط  3
7
  4ِٕٚٙب ط =   4=  

                         ++++++++  +++++++++ 

                        3                  4                - 8 

{ ٔمؾ ؽشعخ  ٌىٕٗ ١ٌظ ٌٗ  3،  4،  8-ارْ ط = } 
 ؽغت إٌظش٠خ الاؽمخ 4ل١ّخ لظٜٛ ػٕذ ط = 

----------------------------------------------- 

 

  اٌزبعغ ٚاٌخّغْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٌم١ُ اٌمظٜٛ ٚٔٛػٙب ٌلالزشاْ عذ ٔمؾ

ط                    
7
 7ط >  ≥ 0 -،    3ط+ 7–

 ق ) ط ( =    

 8 ≥ط  ≥ 7|        ،    5 –| ط                    

 

|           ط 5 –اٌؾً :        |  ط 
7
   3ط+ 7–

 

            8                       7                   - 0 

ط   ط – 5    5 –ط              
7
   3ط+ 7–

 

            8          5           7                  - 0     

ط7                    
 
 7> ط >  0 -،     7–

 5> ط >  7،             8 -قَ ) ط ( =    

  8> ط >  5،              8                      

 غ١ش لبثً ٌلاشزمبق اؽشاف فزشٖ 8،  0 -ػٕذِب ط = 

 غ١ش لبثً ٌلاشزمبق  7ػٕذِب ط= 

 غ١ش لبثً ٌلاشزمبق  5ػٕذِب ط = 

 

          +++++---------    ++++++-------- 

 

       8         5             7             8         -0 

 (- 0  ،78  ) 

 ( طغشٜ ِؾ١ٍخ  7،  8) 

 ( ػظّٝ ِؾ١ٍخ  3،  7) 

 ( طغشٜ ِؾ١ٍخ ِطٍمخ  4،  5) 

 ( ػظّٝ ِطٍمخ  31،  8) 

----------------------------------------------- 

  اٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

ارا وبْ ق)ط ( =  أ ط
3
+ ة ط 

7
  8ط + 9+  

أ ، ة ارا ػٍّذ اْ ٌلالزشاْ ل١ّخ ػظّٝ ػٕذِب ط  اٚعذ ل١ُ

 3ٚل١ّخ طغشٜ ػٕذِب ط =  8= 

 اٌؾً :

أ  ط  3قَ) ط( =  
7
 9ة ط +  7+  

  4( =  8،  قَ)      8* ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ ػٕذ ط=  

 (  8.............)  4=  9ة +  7أ +  3      

  4( =  3،  قَ)      3* ٌٗ ل١ّخ طغشٜ ػٕذ ط= 

 (  7.............)  4=  9ة +  6 أ + 78      

 ( ِٓ8  ( ، )7  ) 

 



 الاستاذ  ناصر ذينات                               بسم الله الرحمن الرحيم                                   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ئػذاد اٌّؼٍُ                                                                                                                                 

 ٔبطش ر٠ٕبد                                                                                                                            

 (4811708870د )   ٌلاعزفغبس                                                                                                                             

 صب٠ٛٔخ اسثذ ٌٍج١ٕٓ                                                                                                                          

35 

 (   4=  9ة +  7أ +  3) 3-      

    4=  9ة +  6أ +  78      

  4=  78 –ة  6 –أ  9 -    

    4=  9ة +  6أ +  78     

   8ِٕٚٙب أ =  4=  81 –أ  81      
  6 -(  رىْٛ ة =  8ٚثبٌزؼ٠ٛغ فٟ ) 

----------------------------------------------- 

  اٌؾبدٞ ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 ِب ٘ٛ الالزشاْ اٌزشث١ؼٟ اٌزٞ ٠ّش ثبٌٕمطز١ٓ

 (4  ،4  ( ، )7  ،- 87) 

     7 ٌٚٗ ٔمطخ ؽشعخ ػٕذِب ط = 

 : اٌؾً

 لبػذح الالزشاْ اٌزشث١ؼٟ   

ق) ط ( = أ ط       
7
 + ة ط + عـ  

  4عـ =   ←ٕٙب  ( رؾمك اٌّؼبدٌخ   ِٚ 4،  4* )

 ( رؾمك اٌّؼبدٌخ ِٕٚٙب  87 -،  7* ) 

( 7أ )       
7
 87-=  4( +  7+ ة )  

 (  8............)  87 -ة =  7أ +  0ِٕٚٙب     

  4( =  7قَ)      ←* ٌٗ ٔمطخ ؽشعخ   

 أ ط + ة  7قَ) ط ( =      

 (  7...........)  4أ + ة =  0  ←4( =  7قَ)    

 ( ِٓ8  ( ، )7  ) 

 87 -ة =  7أ +  0     

 ( 4أ +  ة  =  0)  - 

      3أ =  ←(  7ٚثبٌزؼ٠ٛغ فٟ )   87 -ة =     
----------------------------------------------- 

  اٌضبٟٔ ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

ط ١ٌ7ىٓ ق) ط(= 
3 
ط 3 –

7
 [ 3،  7-ط، ] 87 –

 اٚعذ ع١ّغ إٌمؾ اٌؾشعخ ٌلالزشاْ ق  .8

 اٌم١ُ اٌمظٜٛ اٌّؾ١ٍخ ٚاٌّطٍمخ عذ .7

 اٌؾً :

 اؽشاف اٌفزشح + اطفبس اٌّشزمخ الاٌٚٝ ؽشعخ   .8

ط  6قَ) ط ( = 
7
  87 -ط  6 – 

ط  6         
7
  6ثبٌمغّخ ػٍٝ    4= 87 –ط  6 – 

ط        
7
  4=  7 –ط  – 

  8-،  7ط =  ←  4( = 8() ط +  7 –)ط 

 {  3،  7،  4،  8-،  7-ارْ اٌؾشعخ ط = }

  
               +++---      +++----- 
 

           3       7     4       -8       -7 
 رّش٠ٓ ٌٍطبٌت ؽذد اٌم١ُ اٌمظٜٛ 

  اٌضبٌش ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

اٌشعُ اٌزبٌٟ ٠ّضً اٌّشزمخ الاٌٚٝ ٌلالزشاْ ق وض١ش اٌؾذٚد ِٓ 

 اٌذسعخ اٌضبٌضخ  

 
 اػزّبداً ػ١ٍٗ

 ضا٠ذ اٌزٕبلضعذ ِغبلاد اٌز .8

 ٔمبؽ اٌم١ُ اٌؼظّٝ اٌّؾ١ٍخ ٌلالزشاْ ق .7

 اٌؾً : 

8.             +++++----------    +++++ 

 

                                3             -8 

 ( ∞،    [3[  8 -،  ∞ -ِزضا٠ذ )      

 [  3،  8-ِزٕبالض ] 

 ِؾ١ٍخ  ( ( ػظّٝ 8 -، ق)  8-)          .7

 ( ( طغشٜ  ِؾ١ٍخ 3، ق)   3)              

----------------------------------------------- 

  اٌشاثغ ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

                  عذ ل١ُ وً ِٓ اٌضبثز١ٓ أ ، ة اٌزٟ رغؼً ٌلالزشاْ 

ق)ط ( = ط 
3
+ أ ط  

7
 + ة ط ،  

  7ط = ،  8 -ٔمطز١ٓ ؽشعز١ٓ ػٕذ ط =  

 اٌؾً :   

ط  3قَ) ط ( =    
7
 أ ط  + ة  7+  

  7، ط =  8 -،  ٔمطز١ٓ ؽشعز١ٓ ػٕذ ط =     

 (  8.........)  4أ + ة =  7 – 3ِٕٚٙب  4( =  8-قَ) 

 (   7.......)  4أ + ة = 0+  87ِٕٚٙب   4( =  7قَ) 

   ( ِٓ8  ( ، )7  ) 

 (    4أ + ة =  7 – 3)  -     

     4أ + ة = 0+  87       

 8.5 -ِٕٚٙب  أ =   4أ =  6+  9         

  6 -(    ة =   8ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ )              

----------------------------------------------- 
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  اٌخبِظ ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

فٟ اٌشىً اٌّغبٚس ِٕؾٕٝ وض١ش اٌؾذٚد ق) ط ( 

 [ اٚعذ  3،   3 -اٌّؼشف ػٍٝ اٌفزشح ] 

 
 إٌمؾ اٌؾشعخ ٌلالزشاْ ق .8

 ِغبلاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض  .7

 اٌم١ُ اٌمظٜٛ ٌلالزشاْ ق  .3

 اٌؾً : 

3.      

               ++++++---------  +++++--------- 

 

            3             7           4          - 7        -3 

 { 3،  7،  4،  7 -،  3-إٌمؾ اٌؾشعخ ط = }     

   [7  ،3 ][  4،  7 -ِزضا٠ذ ] .0

   [4  ،7 ][  7 -،  3 -ِزٕبلض ]      

 (  4،  3 -(( = )  3 -، ق)  3 -) .5

 ( طغشٜ ِؾ١ٍخ  8-،  7 -(( = )  7 -، ق)  7 -)     

 ( ػظّٝ ِؾ١ٍخ ِطٍمخ 7،  4(( = )  4، ق)  4)      

 ( طغشٜ ِؾ١ٍخ ِطٍمخ  8-،  7( = )  ( 7، ق) 7)     

 (  4،  3(( = )    3، ق)   3)        

----------------------------------------------- 

  اٌغبدط ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اٚعذ إٌمؾ اٌؾشعخ ٚاٌم١ُ اٌمظٜٛ اٌّؾ١ٍخ 

 ط  | 3 – 6ق) ط ( = |  .8

                   3 

  7ق) ط ( =    ط +  .7

 اٌؾً :       

 ط  3 – 6   6 –ط   3                       

                     ----------           +++++++ 

8.              

                                      7 

 7،  ط >                 3 -                           

 ق َ ) ط ( =   

 7،   ط <                  3                          

 ِزظً ٌىٕٗ غ١ش لبثً ٌلاشزمبق  7ػٕذِب ط = 

 {  7إٌمؾ اٌؾشعخ ط= } 

 

                  +++++++------------ 

                               7 

 ( ( ل١ّخ طغشٜ ِؾ١ٍخ  7، ق)  7)     

7.     

                              8     

 ( = ــــــــــــــــــــــــــــــ قَ) ط    

                        3  
3
( 7) ط +   

7
 

  7-غ١ش لبثً ٌلاشزمبق ػٕذ ط =          

    4 ≠ٚثّب اْ قَ) ط (     

 {  7 -ارْ إٌمؾ اٌؾشعخ ط = } 

 

            ++++++   ++++++++ 

 

                            - 7 

 ذ ل١ُ لظٜٛ لا ٠ٛع            

----------------------------------------------- 

  اٌغبثغ ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

اٌشعُ اٌزبٌٟ ٠ّضً اٌّشزمخ اٌضب١ٔخ ٌلالزشاْ ق) ط ( اػزّبداً 

           ػ١ٍٗ ؽذد ِغبلاد اٌزمؼش ٌلاػٍٝ ٌٚلاعفً ػٍٝ اٌفزشح

 [- 7  ،0 ] 

 
 اٌؾً :

            ++++++++++++++++++++ 
 

          0                                           - 7 
 [  0،  7 -ِمؼش ٌلاػٍٝ ]        

----------------------------------------------- 
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  اٌضبِٓ ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

ط3ث١ٓ اْ ٌلالزشاْ ق) ط ( = 
5
ط84–

0
ط  14+

  7ٔمطخ أؼطبف ػٕذ ط = 

 اٌؾً : 

ط 85قَ) ط ( = 
0
ط 04 – 

3
  +14  

ط 64قً) ط ( = 
3
ط 874 – 

7
    

ط 64
3
ط 874 – 

7
    =4  

ط   
7
  7،  4ِٕٚٙب ط=  4( = 874 –ط  64)  

                                                    
  ++++ +++----------------- ++++++++ 

 

                     7                     4 

 7ارْ ٌلالزشاْ ٔمطخ أؼطبف ػٕذ ط = 

----------------------------------------------- 

  اٌزبعغ ٚاٌغزْٛ اٌغـــــــــــــإاي

ق)ط( = ط
0
ط0-

3
  [-5  ،5]، ط 3-ط 7+  

 اٚعذ   

 إٌمؾ اٌؾشعخ أْ أِىٓ .8

 ِغبلاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ أْ أِىٓ .7

 ٔمؾ اٌم١ُ اٌمظٜٛ اٌّؾ١ٍخ ، ٚاٌّطٍمخ أْ أِىٓ .3

 لالزشاْ أْ أِىٌِٓغلاد اٌزمؼش ٌلأػٍٝ ٌٚلأعفً  .0

 ٔمؾ الأؼطبف أْ أِىٓ  .5

 ق)ط( ثبلاعزفبدح ِّب ٚعذرٗ اسعُ ِٕؾٕٝ الالزشاْ .6

 ٝ الالزشاْ قَ)ط(ثبلاعزفبدح ِّب ٚعذرٗ اسعُ ِٕؾٕ .8

 ثبلاعزفبدح ِّب ٚعذرٗ اسعُ ِٕؾٕٝ الالزشاْ قً)ط( .1

 : رّش٠ٓ ٌٍطبٌت  اٌؾً

----------------------------------------------- 

 : اٌغجؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
 ثبعزخذاَ اٌّشزمخ اٌضب١ٔخ عذ ٔمؾ اٌم١ُ اٌمظٜٛ 

ق) ط ( = ط 
3 
ط  3 –

7 
         8ط +  9 –

 اٌؾً : 

ط  3قَ) ط ( =  
7
 9 –ط  6 – 

ط  3      
7
  3ثبٌمغّخ ػٍٝ 4=  9 –ط  6 – 

ط        
7
 ِٕٚٙب 4=  3 –ط  7 – 

 3،  8 -ِٕٚٙب ط=  4( = 8() ط+  3 –) ط      

  6 –ط  6قً) ط ( =  

ٌٗ ل١ّخ ػظّٝ  87 -=  6 –  8-×  6( =  8-قً)  

 (( 8 -، ق)  8-ٟٚ٘ )  8 -ِؾ١ٍخ ػٕذ ط= 

ٌٗ ل١ّخ طغشٜ ِؾ١ٍخ  87=  6 –  3 × 6( =  3قً) 

 (( 3، ق)  3ٟٚ٘ )  3ػٕذ ط=

 : اٌؾبدٞ ٚاٌغجؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
 ث١ٓ اْ اخزجبس اٌّشزمخ اٌضب١ٔخ لا رظٍؼ 

ق) ط ( = ط 
0
  +3          

 اٌؾً : 

ط  0قَ ) ط ( =   
3
  

ط  0             
3
  4ِٕٚٙب ط=  4=  

ط  87قً) ط ( =  
7
  

(  4)  87( =  4قً) 
7
 لا رظٍؼ إٌظش٠خ  4=  

 لا٠غبد اٌم١ُ اٌمظٜٛ رّش٠ٓ ٌٍطبٌت 
----------------------------------------------- 

 ُِٙ عذا: اٌضبٟٔ ٚاٌغجؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

ق) ط ( = أ ط 
3 

+ ة  ط 
7 

 + عـ ط + د ٠ّش 

 (  7، 8 –( ػٍّبً ثبْ)  7،  8 –( ، )  0،  4ثبٌٕمطخ) 

 ؼطبف افمٟ اٚعذ ل١ّخ أ ، ة ، عـ ، دٔمطخ أ 

 : اٌؾً

  0د = ( رؾمك اٌّؼبدٌخ  ِٕٚٙب    0،  4) 

 7(= 8-ق)( رؾمك اٌّؼبدٌخ  ِٕٚٙب    7،  8 –)  

 (  8..............)  7=  0عـ +  –أ + ة  -   

 ( ٔمطخ أؼطبف افمٟ ٘زا ٠ؼٕٟ   7، 8 –) 

 ٌٚزٌه   4( =  8-، قَ)     4( =  8 -قً )   

أ ط  3) ط ( = قَ 
7
 ة ط + عـ  7+  

( 8-أ ) 3( =  8-قَ) 
7
 4( + عـ = 8-ة ) 7+  

 (  7................)   4ة + عـ =  7 -أ  3     

 ة   7أ ط +  6ٚأ٠ؼبً        قً) ط ( = 

 4ة  =  7( +  8 -أ )  6( =  8-قً)                 

 ( 3.) ........... 4ة  =  7أ   +  6-                   

 ( ِٓ7  ( ، )3  ) 

   4ة + عـ =  7 -أ  3     

 4ة  =  7أ +  6-   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
 (  0....................)  4أ + عـ =  3 -   

    7( فٟ   8( ٚػشة )  7( ، )  8ِٓ ) 

 4=  0عـ + 7–ة 7أ + 7 -     

   4ة + عـ =  7 -أ  3       
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 (  5................)  4=  0عـ +  –أ        

 ( ِٓ0  ( ، )5  ) 

 4أ + عـ =  3 - 

 4=  0عـ +  –أ         
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  7ِٕٚٙب أ =  0 -أ =  7 -     
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 6ْ عـ = فب (  5ثبٌزؼ٠ٛغ ) 

 6فبْ ة =  (  3ثبٌزؼ٠ٛغ ) 

----------------------------------------------- 

ُِٙ : اٌضبٌش ٚاٌغجؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 عذا
ق) ط ( = أ ط 
3 

+ ة  ط 
7 

+ عـ ط + د ٠ّش 

( ، ِٚؼبدٌخ اٌؼّٛدٞ                                              7، 4)   ثبٌٕمطخ

(  7،  8ط ٌّٕؾٕبٖ ػٕذ ٔمطخ الأؼطبف ) ػٍٝ اٌّّب

 ٟ٘ 

 4=  3ص +  7 –ط               

 اٌؾً :

 7د = (  ِٕٚٙب     7،  ٠4ّش ثبٌٕمطخ ) 

  7( =  8ٔمطخ الأؼطبف   ق)  ( 7،  8)  

 ( 8....... ......)   7 = 7أ  + ة + عـ +      

  4( =  8وزٌه  قً )   

أ ط  3قَ) ط ( = 
7
 ة ط + عـ  7+  

 ة  7أ ط +  6قً) ط ( =

 ِٕٚٙب   4ة =  7(  + 8أ ) 6( = 8قً) 

  ( 7.............)   4ة =  7أ +  6             

  8 -١ًِ اٌؼّٛدٞ = × وزٌه   ١ًِ اٌّّبط 

 ة + عـ  7أ +  3( =  ١ِ8ً اٌّّبط قَ)   

 ١ًِ اٌؼّٛدٞ ص َ  

  8/7ِٕٚٙب صَ =  4صَ =  7 – 8         

 8 -١ًِ اٌؼّٛدٞ = ×  ٌىٓ ١ًِ اٌّّبط  

  8-( =  8/7ة + عـ ( )  7أ +  3)        

 (  3...........) 7 -ة + عـ =  7أ +  3 ِٕٚٙب 

 -( فٟ  8(  ٚثؼشة )  3( ، )  8ِٓ ) 

   4=   عـ   - ة   -أ   -       

 7 -ة + عـ =  7أ +  3     

 (  0...........)     7-أ + ة =  7          

  7 -( فٟ   0( ٚثؼشة )  0 ( ، )7ِٓ ) 

   4ة =  7أ +  6      

 0ة =  7 –أ 0-      

  7أ = ِٕٚٙب      0أ =  7  

  6-ة = (  فبْ  7ٚثبٌزؼ٠ٛغ ) 

 0عـ = (  فبْ  8ٚثبٌزؼ٠ٛغ فٟ ) 

----------------------------------------------- 

 

 

 : اٌزغؼْٛ اٌشاثغ اٌغـــــــــــــإاي
ط   -                        

7
  4 ≥، ط            

ق ) ط ( =        ط    
7
 
  4ـــــــــــ            ، ط <                        
                     7 

 اٚعذ
 اٚعذ فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض ٌلالزشاْ .8

 ؽذد فزشاد اٌزمؼش اٌٝ الاػٍٝ ٌٚلاعفً ٌّٕؾٕٝ ق .7

 اْ قعذ ٔمطخ الأؼطبف ٌّٕؾٕٝ الالزش .3

 اٌؾً :  

 ِزظً      4ػٕذِب  ط =  .8

  4ط           ، ط  >  7 -                        

  4قَ ) ط ( =        طفش             ، ط =    

  4ط               ، ط <                           

                      

               ---------------  +++++++++ 

                                   4 

 ِزظً      4ػٕذِب  ط =  .7

  4، ط  >                 7 -                        

ًَ ) ط ( =        ؽ . َ           ، ط =       4قِ

                           4، ط <                 8                          

              +++++++++   -------------- 

 [  4،  ∞ -ِمؼش ٌلاعفً )  

 (  ∞،  4ِمؼش ٌلاػٍٝ ]  

 (( ٔمطخ أؼطبف  4، ق )  4)  .3

---------------------------------------------------------

------------------------------------------ 

 : اٌخبِظ ٚاٌغجؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
ظلاً ٌلالزشاْ ص= ق)ط( ئرا ػٍّذ اسعُ ِٕؾٕٝ رمش٠ج١بً ِز

 طفش، < ، قَ)ط( 4( = 8-أْ ق)

 8-قً)ط(> طفش ، ػٕذِب ط>

     8-قً)ط(< طفش ، ػٕذِب ط<

 اٌؾً : 

 +++++++++++++++++     قَ             

 قً   --------------++++++++               

                                -8    
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 : اٌغبدط ٚاٌغجؼْٛ ـــــإاياٌغــــــــ

ط  5  ١ٌىٓ ق) ط ( = 
3
 

 عذ ِب ٠ٍٟ 

 اٌزٕبلض ٚاٌزضا٠ذ اْ ٚعذد دِغبلا .8

 ِغبلاد اٌزمؼش ٌلاػٍٝ ٌٚلاعفً  ٌلالزشاْ ق .7

 اسعُ ِٕؾٕٝ رمش٠ج١بً ٌلالزشاْ ق) ط ( .3

 اٌؾً :

                    3  

 قَ ) ط ( = ــــــــــــــــ  

ط    5  5              
7
 

  

+++++++++++   ++++++++++++ 

                           4 

 ِزضا٠ذ ػٍٝ ػ         

                       -6  

 قً ) ط ( = ــــــــــــــــــــــــ  

ط    5  75              
8
 

 اٌجغؾ   ---------------------------------  

 اٌّمبَ    ---------------++++++++++    

 

                         4 

 +++++++++++  قً ----------------   

 

                         4 

 [   ِمؼش ٌلاػٍٝ  4،  ∞ -)             

 (   ِمؼش ٌلاعفً  ∞،  4]             

----------------------------------------------- 

 : اٌضبِٓ ٚاٌغجؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
ط  7ق) ط (=  ارا وبْ 

3
ط  3 – 

7
 5ط +  87 – 

 اٚعذ 

 فزشاد اٌزضا٠ذ ٚاٌزٕبلض اْ ٚعذد .8

 ٔمؾ اٌم١ُ اٌؼظّىبٌّؾ١ٍخ ٌلالزشاْ ق) ط ( .7

 فزشاد اٌزمؼش .3

 اسعُ ِٕؾٕٝ اٌّشزمخ الاٌٚٝ .0

 اٌؾً : 

ط6قَ) ط ( = 
7
   87 –ط 6 – 

ط6          
7
  4=  87 –ط 6 – 

ط             
7
  4=  7 –ط   – 

 7،  8-ِٕٚٙب ط =  4( =  8()ط +  7 –) ط       

 

              ++++++----------- ++++++ 

 

                           7            - 8 

 ٠ىًّ اٌؾً 

----------------------------------------------- 

 : اٌزبعغ ٚاٌغجؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي
 [  اٚعذ    ، -] ط + عب ط  ،  –0ق) ط (= ارا وبْ 

 فزشاد  اٌزٕبلض اْ ٚعذد .8

 ٔمؾ اٌم١ُ اٌمظٜٛ اٌّؾ١ٍخ ٌلالزشاْ ق) ط ( .7

 اٌؾً : 

 + عزب ط  8 -قَ) ط ( = 

 4ِٕٚٙب ط =  8ِٕٚٙب عزبط= 4+ عزب ط =8-

 

         --------------------    -----------------  

 

                               4                       -  

 [     ، -ِزٕبلض ]      

        (- (ق ،-   ػظّٝ ِطٍمخ )) 

        (  (ق ،  طغشٜ ِطٍمخ )) 

----------------------------------------------- 

 : ّْٔٛباٌض اٌغـــــــــــــإاي

اسعُ ِٕؾٕٝ رمش٠ج١بً ِزظلاً ٌلالزشاْ ص= ق)ط( ئرا ػٍّذ 

  4( = 8أْ ق)

 8قَ)ط(> طفش ، ػٕذِب ط>

     8ِب ط<قَ)ط(< طفش ، ػٕذ

 اٌؾً : 

           ++++++++++------------------ 

                                8 

 

 

 

                         8 

 

----------------------------------------------- 
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 : اٌؾبدٞ اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

( ئرا اسعُ ِٕؾٕٝ رمش٠ج١بً ِزظلاً ٌلالزشاْ ص= ق)ط

  4( = 7ػٍّذ أْ ق)

 7قً)ط(> طفش ، ػٕذِب ط>

 7قً)ط(< طفش ، ػٕذِب ط<

 قَ)ط(> طفش 

 اٌؾً : 

 قَ      ------------------------------            

 قً   --------------++++++++               

                                7    

 

 

 

 

----------------------------------------------- 

 : اٌضبٟٔ اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

اسعُ ِٕؾٕٝ رمش٠ج١بً ِزظلاً ٌلالزشاْ ص= ق)ط( اٌزٞ 

 (  4،  ٠8ّش ثبٌٕمطخ ) 

 قَ)ط(< طفش 

 8قً)ط(> طفش ، ػٕذِب ط>

 اٌؾً : 

 

 +++++++++++++++++++     قَ              
 ++++++     قً +++                                     
                                    8    

 
                                  (8  ،4 ) 

 

 

 

----------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 : اٌضبٌش اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

اسعُ ِٕؾٕٝ رمش٠ج١بً ِزظلاً ٌلالزشاْ ص= ق)ط( ئرا ػٍّذ 

 (7(= قَ)4،  قَ) 3( = 7، ق) 8 ( =4أْ ق)

، قَ)ط(< طفش ، ػٕذِب 8|<8 –قَ)ط(> طفش ، ػٕذِب |ط 

 قً)ط(< طفش ، ،  8|>8 –|ط 

 8ػٕذِب ط< 4، قً)ط(> 8ػٕذِب ط>  

 اٌؾً : 

 قَ      -------+++++++  ---------            

                         7              4 

 ++++++++  قً  ---------------             

                                                8    

 

 

 

                             7      8    

----------------------------------------------- 

 : اٌشاثغ اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

اً ٚعذ ربعش أٗ ارا وبْ عؼش اٌٛؽذح ِٓ عٍؼخ ِؼ١ٕخ د٠ٕبس

( ٚؽذح ِٓ ٘زٖ اٌغٍؼخ ، ٌٚىٓ  044ٚاؽذاً فبْ ثبِىبٔٗ ث١غ ) 

(  84( ٚؽذح ٌىً ص٠بدح لذس٘ب )  74٘زا اٌؼذد ٠ٕمض ثّؼذي ) 

لشٚػ فٟ اٌغؼش ، عذ عؼش اٌٛؽذح اٌزٞ ٠غؼً ل١ّخ اٌّج١ؼبد 

 . ى٠ّٓ ِٓ ٘زٖ اٌغٍؼخ اوجش ِب

 اٌؾً : 

 ١ٌىٓ  عؼش ث١غ  اٌٛؽذح = ط  

  8 –اٌفشق فٟ اٌغؼش = ط 

 ٚؽذح ٔمض  74   ←د٠ٕبس     4.8  

 ص   ←       8 –ط   

  74 –ط  74ص =  4.8  

  744 –ط  744ص =      

 ( 744 –ط  744)  – 044ػذد اٌٛؽذاد اٌّجبػخ = 

 ط  744 – 644=                            

 ط()ط( 744 – 644اٌّج١ؼبد   َ = )   

ط 744 –ط 644َ =       
7
 

 8.5ط ِٕٚٙب ط =  044 –644ََ =       

 اوجش ِب ٠ّىٓ   -ًَ =        
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 : اٌخبِظ اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

 ؽش٠ك ِٕؾٕٝ ِؼبدٌزٗ فٟ اٌّغزٜٛ اٌذ٠ىبسرٟ ٟ٘ 

ط    ص=
7 
( رّضً ِٛلغ  4،  5إٌمطخ )  5ط +7 –

ِغزشفٝ ، اٚعذ الظش ِغبفخ ث١ٓ اٌطش٠ك 

 4ٚاٌّغزشفٝ

 ( 7،  0إٌمطخ ) اٌزٟ ٠ىْٛ الشة ِب ٠ّىٓ اٌٝ 

 اٌؾً :

(  5 –ف =   ) ط 
7
+  ص 

7
 (ط، ص)                     

                                                 (5  ،4 )             
(5–ف =    )ط

7
ط +

7 
   5ط +7 –

 
ط7ف =    

7 
 34 ط +87  –

  87 –ط  0                 
 3ِٕٚٙب ط =  4ـــــــــــــــــ = فَ =  ـــــــــــــــــــــــــ

ط7   7  
7 
 34 ط +87  –

 

 +++++++++++------------- 

                        3 

  3الظش ِغبفخ ػٕذِب ط = 

 87=      34+  36 – 81ف =    

--------------------------------------------- 

 : اٌغبدط اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

َ/س ث١ّٕب 84ْ ػظفٛس ػٍٝ ا١ٌبثغخ عشػخ ؽ١شا

َ/س ، ػظفٛس ػٍٝ ؽشف ٔٙش  9عشػزٗ فٛق اٌّبء 

َ ِٓ  8344َ ٚػ١ٍٗ اْ ٠ط١ش ِغبفخ  544ػشػٗ 

ِىبٔٗ اٌٝ ػشٗ فٟ اٌغبٔزت الاخش ِٓ إٌٙش ، ِب ٘ٛ 

                                         ع١ش اٌؼظفٛس اٌزٞ ٠ؾزبعٗ فٟ الً ٚلذ ؽ١شاْ

 عـ     ط -8744ة                                              

 544       اٌؾً :                       

 صِٓ الً = صِٓ أ ة + صِٓ ة عـ

 أ                                            

              (544)
7 

+ ط
 7

 ط  – 8744         

 ـــــــــــــــــــــــــــْ = ــــــــــــــــــــــــــــــ + ــ     

                        9                       84   

 

 : اٌغبثغ اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

عُ ؽفش ثذاخٍٙب ِزٛاصٞ  84وشح ِظّزٗ ٔظف لطش ٘ب  

 ِغزط١لاد لبػذرٗ ِشثؼخ اٌشىً ٚاسرفبػٗ ع 

     ١خ اصجذ اْ ؽغُ ِزٛاصٞ اٌّغزط١لاد ٠ؼطٝ ثبٌؼلالخ الار

ع  8/7 –ع  744ػ = 
3
عذ اثؼبد ِزٛاصٞ اٌّغزط١لاد   

 ٌزؼطٟ اوجش ؽغُ ِّىٓ ٌٗ

 اٌؾً : ِلاؽظخ لطش ِزٛاصٞ الاػلاع = لطش اٌىشح

ػ = ط   
7
 ع ×  

اٌمطش = ط
7 

+ ط 
7 

+ ع
7 
 =044 

ط  7 
7 

+ ع
7 
 =044 

ع  – 044                
7
 

ط 
7
 = ـــــــــــــــــــــــ 

                7 

ع  –ع 044            
3

 ط            

 ػ = ـــــــــــــــــــــــ                     ط

                7 

ع 3 – 044             
7

                       74 

ِٕٚٗ ع =  4ػَ = ـــــــــــــــــــــــ  = 
ــــــــــــــــــ

 

                7                                 3    

 ٌُٗ اوجش ؽغ -ع   = 3-ػً = 

 ػ = ............................. 

--------------------------------------------- 

 : اٌضبِٓ اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

اٚعذ أثؼبد اوجش ِغزط١ً ٠ّىٓ سعّٗ داخً دائشح ٔظف 

                                                                     4 ب٘لطش٘ب ٔك ػٍٝ أْ ٠مغ سأعبْ ِٓ سؤٚعٗ ػٍٝ لطش

 اٌؾً :                                   ٔك               ص                                

 ص       ط      ط× ط  7=  ِغبؽخ 

ٌىٓ ٔك
7 

= ط
7
ص – 

7 
                       

ط ط    7ارْ َ =   
7
ٔك – 

7
 

ط 0=           
0
ٔك  0 – 

7
ط 

7
  

ط  86         
3
ٔك 1 – 

7 
 ط   

 4َ َ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

ط 0   7         
0
ٔك  0 – 

7
ط 

7
 

 ٔك                                                           

ط86    
3
ٔك 1 – 

7 
 ــــــ ، ــ 4ِٕٚٙب ط =  4ط= 

                                                            7 

 أوًّ اٌؾً  



 الاستاذ  ناصر ذينات                               بسم الله الرحمن الرحيم                                   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ئػذاد اٌّؼٍُ                                                                                                                                 

 ٔبطش ر٠ٕبد                                                                                                                            

 (4811708870د )   ٌلاعزفغبس                                                                                                                             

 صب٠ٛٔخ اسثذ ٌٍج١ٕٓ                                                                                                                          

42 

 : اٌزبعغ اٌضّبْٔٛ اٌغـــــــــــــإاي

ط 7أ ة عـ د ِغزط١ً ٠مغ داخً إٌّؾ١١ٕٓ ق) ط (=
7
ط  – 36،٘ـ ) ط ( =  

7
  

ثؾ١ش اْ ساع١خ أ ، ة ٠مؼبْ ػٍٝ إٌّؾٕٝ ق) ط ( 

 ٍٝ إٌّؾٕٝٚساع١خ عـ ، د ٠مؼبْ ػ

٘ـ ) ط ( عذ ثؼذ اٌّغزط١ً أ ة عـ د ٚاٌزٟ ٠ّىٓ  

 سعّٙب ٌزىْٛ ِغبؽزٗ اوجش ِب ٠ّىٓ 

 اٌؾً : 

 اٌؼشع × َ = اٌطٛي 

 ( 8ص  – 7ط ) ص  7=    

ط  – 36ط ( )  7= )    
7
ط  7 – 

7
 ) 

ط  6 –ط  87=    
3

 د         عـ                       

ط  81 –87ََ=  
7

 أ          ة                           

ط  81 –87
7
 ِٕٚٙب                  ط 4=  

 ِشفٛػخ  7 -،       7ط = 

 ط 36 -َ ً= 

  7اوجش ِب ٠ّىٓ ػٕذِب ط =   -(=  7َ ً) 

 = َ87×7 – 6  (7  )
3
  =96 

--------------------------------------------- 

 : اٌزغؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

( ٔمطزبْ صبثززبْ عـ ٔمطخ  9،  4، ة)  ( 0،  4أ )

 رزؾشن ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد اٌّٛعت عذ 

الاؽذاصٟ اٌغ١ٕٟ ٌٍٕمطخ عـ اٌزٞ ٠غؼً ل١بط اٌضا٠ٚخ أ 

                                    عـ ة اوجش ِب ٠ّىٓ 

 (       4، 5اٌؾً :                                            أ)

 ( 0،4ة)         8، > ة عـ َ = ٘ـ  7> أ عـ َ= ٘ـ 

  8٘ـ  – 7٘ـ =  > أ عـ ة = ٘ـ 

 (       عـ           َ 8٘ـ  – 7ظب ٘ـ =  ظب)٘ـ 
  8ظب ٘ـ  – 7ظب٘ـ                             

 ( = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ 8٘ـ  – 7ظب)٘ـ 
                       8ظب ٘ـ  7+ ظب٘ـ  8                           
                                      9              0 

 ـــــــــــ  ـــــ  ــــــــــ                           
 ط             ط                              

 ظب٘ـ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ               
                                     9        0 

 ـــــــ× +  ـــــــ   8                           
 ط      ط                                      

 ط          5                               
 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــ                   
+  ط    36                            

7 
 

 
            

+ ط36)            
7
 ط(7ط() 5) –( 5()

لب 
7
 ٘ـ ٘ـ َ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

+ ط36)                        
7
)
7 
 

ط  5+  814               
7
ط  84 – 

7
 

  4ــــــــــــــــــــ = ٘ـ َ = ــــــــــــــــــــــــــــــــ       

+ ط36)                        
7
)
7 
لب 
7
 ٘ـ     

ط  5 - 814   
7
  6ِٕٚٙب ط =  4=  

 اوجش ِب ٠ّىٓ  -٘ـ ً =  

 34/87ظب ٘ـ = 

---------------------------------------------------- 

 : اٌؾبدٞ ٚاٌزغؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

ٔخ دائش٠خ لبئّخ ِغبؽزٙب لطؼخ خشت ػٍٝ شىً اعطٛا

عُ  044اٌغبٔج١خ 
7
ؽفش فٟ ٘زٖ اٌمطؼخ ٔظف وشح ؽٛي  

لطش٘ب ِغبٚ ٌطٛي لطش لبػذح الاعطٛأخ اٌزٞ ٠غؼً ؽغُ 

 اٌغضء اٌّزجمٟ ِٓ الاعطٛأخ اوجش ِب ٠ّىٓ 

 اٌؾً: 

 / ٔك744ع =  ←ع ٔك044=7اٌّغبؽخ اٌغبٔج١خ=

 7ؽغُ اٌىشح/ –ؽغُ اٌغضء اٌّزجمٝ = ؽغُ الاعطٛأخ 

= ٔك                
7 ٔك 7/3 –ع

 3 

ٔك                        
7×744          7 

ـــــــــــ ٔك  –ــــــــ ػ   = ـــــــــــــــــــ             
 3                             

 3ٔك               

ٔك 744 -  7ػَ =        
7 
  

     744 -  7 ٔك
7 
 84 ±ِٕٚٙب ٔك =   4=  

  84اوجش ِب ٠ّىٓ ػٕذِب ٔك =   -( =  84ػً )       

--------------------------------------------- 

 : اٌضبٟٔ ٚاٌزغؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

عذ اوجش ِغبؽخ ِّىٕخ ٌّغزط١ً أ ة عـ د ئرا ػٍّذ أْ أ ٟ٘ 

ٔمطخ الأطً ٚرمغ ة ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد ٚرمغ عـ ػٍٝ 

  دمغ د ػٍٝ ِؾٛس اٌظبداط ٚر7–7ص= ُاٌّغزم١

 7اٌؾً :                                                      

 ص                                   عـ   ط  د× َ = ط 

 ط (                                    ص                                       7 – 7×)= ط   

ط  7 –ط  7=   
7

 ة     أ  8                           

  8/7ط ِٕٚٙب ط =  0 – 7ََ = 

 ط  0-ًَ = 

 ػظّٝ  -( = 8/7) 0-(= 8/7ًَ )

  8/7اوجش ِب ٠ّىٓ ػٕذِب ط = 

 = َ8/7(7-8=)8/7 
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 ُِٙ عذا عذا : اٌضبٌش ٚاٌزغؼْٛ اٌغــــــــإاي

أ١ِبي ػٓ ؽش٠ك ِغزم١ُ ِؼجذ  5شخض فٟ غبثخ ٠جؼذ 

اٌطش٠ك ئرا وبْ ثبعزطبػخ ١ًِ ػٓ ث١ذ ٠مغ ػٍٝ  83ٚ

١ًِ / عبػخ فٟ اٌغبثخ ٚثغشػخ  3٘زا اٌشخض أْ ٠غ١ش 

١ًِ / عبػخ ػٍٝ اٌطش٠ك عذ الظش ٚلذ ٠ؾزبعٗ  5

اٌشخض ٌٍٛطٛي اٌٝ اٌج١ذ ػٍّب ثأٔٗ ٠غ١ش فٟ اٌغبثخ 

 ثخؾ ِغزم١ُ

 : اٌؾً

 افشع اْ اٌشخض ع١ٕضي ػٕذ د ٚاٌزٟ رجؼذ ط ػٓ ة 

طاٌّغبفخ فٟ اٌغبثخ  عـ د =    
7
  +75  

 اٌّغبفخ                                         أ             

 83ً١ِاٌضِٓ = ــــــــــــــــــ                     

 اٌغشػخ                                         د             

ط              
7
 ط                               75+  

 ــــــــــــ                                 = ــــــ 8ْ    

 ١ًِ        ة 5عـ                        3                  

 ط  – 87اٌّغبفخ ػٍٝ الاسع أ د = 

 ط – 87              

 = ــــــــــــــــــ 7ْ      

                  5 

 

 7+ ْ 8اٌضِٓ اٌىٍٟ = ْ

ط    8/3= نْ 
7
 ط (  – 87) 8/5+      75+  

    8ط            7               

= ن َْ  
ــــــــــــــــــــــــــــــ   

 
=    ـــــــــــ  ـــــــ

3.85ِٕٚٙب ط = 4
 

ط    6         
7
  +75    5 

 ٔشزك ِشزمخ صب١ٔخ ٚٔؼٛع ل١ّخ ط رىْٛ + 

 رىْٛ اطغش ِب ٠ّىٓ    3.85ارْ ػٕذ ط = 

  ِٕٚٙب أ ة =      

--------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 : اٌشاثغ ٚاٌزغؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

وشح ٔظف لطش٘ب ٔك ؽ١ش ٔك صبثذ ، عذ ثذلاٌخ ٔك ولاً ِٓ ٔظف 

لطش لبػذح ٚاسرفبع الاعطٛأخ اٌذائش٠خ اٌمبئّخ راد اوجش ؽغُ 

 اٌزٟ ٠ّىٓ سعّٙب داخً ٘زٖ اٌىشح

 اٌؾً :

 الاسرفبع× = َ اٌمبػذح ػ الاعطٛأٗ 

= س   
7
 × × ع 

= )ٔك   
7
ع 8/0 -

7
 ×) ×ع 

= )ٔك   
7
ع 8/0 -ع 

3
  ×)                  ع8/7   ٔك 

ػَ   = )ٔك
7
ع 3/0 - 

7
 ×)  =4 

ٔك 0/3ع =      
7
 الاعطٛأخ                  س اسرفبع 

 ع  ×-6/0ػ ً =  

ٔك  ×-6/0  (0/3ػ ً = 
7
 ٌٗ اوجش ؽغُ ػٕذ ع  ارْ -(= 

 لا٠غبد ٔك اٌمبػذح 

ٔك
7
= س 

7
ٔك 0/3×  8/0×

7
 ٔك 7/3ِٕٚٙب س=     

--------------------------------------------- 

 : اٌخبِظ ٚاٌزغؼْٛ ــــــــــإاياٌغـــ

 ٠ّظ ِٕؾٕٝ الافزشاْ  8ص =  3ارا وبْ اٌّغزم١ُ أ ط + 

ط0ق)ط(= 
7
( ( ، فغذ  8، ق)  8إٌمطخ  )  ػٕذط+ ة  +أ

 4ل١ّخ وً ِٓ اٌضبثز١ٓ أ ، ة 

 :  اٌؾً

 ق) ط ( = ص                           

 ٠ّظ 

 قَ ) ط( = صَ                 

  4صَ =  3ِٕٚٙب   أ +           8ص =  3أ ط + 

ط  0ق ) ط ( = 
7
 + أ ط + ة 

 + أ  1( =  8ط + أ  ِٕٚٙب     قَ)  1قَ ) ط ( = 

 قَ ) ط( = صَ 

 6 -ِٕٚٙب أ = 4+ أ( =  1)3ِٕٚٙب أ + 4صَ= 3أ+

  8ص =  3ط +  6- ( ( رؾمك 8، ق)  8) 

                                                         8 

 ِٕٚٙب ص = ــــــــــ  8ص =  3+  6 -ِٕٚٙب      

   3( = ص                                   8ٌىٓ ق) 
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                                8                    8 

 7+ ة= ــــــ  ِٕٚٙب ة = ــــــ + 6–0(=8ٌىٓ ق)

                                3                    3 

------------------------------------------------ 

 : اٌغبدط ٚاٌزغؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

 اصجذ اْ اٌّّبع١ٓ اٌّشع١ِٛٓ ٌّٕؾ١ٕٟ اٌؼلالز١ٓ 

ط  0
7
ص  9+  

7
  =05  

ط 
7
ص  0 – 

7
  =5  

ػٕذ ٔمطخ رمبؽغ إٌّؾ١١ٕٓ فٟ اٌشثغ الاٚي ٠ىٛٔبْ 

 4ِزؼبِذ٠ٓ

 : اٌؾً

 7= ص  8ِزمبؽؼ١ٓ     ِٕٚٙب ص 

ط  0     
7
ص  9+  

7
  =05   (...............8 ) 

)ط 0 -     
7
ص  0 – 

7
  =5 )  (...............7 ) 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ِٕٚٙب    

ط  0     
7
ص  9+  

7
   =05  

ط 0 -   
7
ص  86+  

7
  =-74 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

ص  75     
7
 8 ±ِٕٚٙب ص =   75=  

 3 ±(     ط =  7ٚثبٌزؼ٠ٛغ فٟ ) 

 (  8،  3ثب أٗ فٟ اٌشثغ الاٚي فبْ ٔمطخ اٌزّبط  ) 

 

 ط 1 -                                              8ٔغذ َ 

 ِٕٚٙب صَ = ــــــــــــــ  4ص صَ =  81ط +  1

 ص 81                                                       

 ط  7                                      7ٔغذ َ     

 ِٕٚٙب صَ = ـــــــــــــ    4ص صَ = 1 -ط  7 

 ص 1                                                  

 (  8،  3ثبٌزؼ٠ٛغ )  8 -=  7َ×  8ِزؼبِذ٠ٓ       َ

 ط7            ط      1 -        

 ــــــــــــــــــــــ = ×  ــــــــــــــــــــ      

 ص  1ص             81         

 

        - 70                6 

 ارْ ِزؼبِذاْ    8 -ــــــــــــ =  ×  ــــــــــــــــــــ      

         81                1    

------------------------------------------------ 

 

 

 : اٌغبثغ ٚاٌزغؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

. لزف عغُ سأع١بً اٌٝ الأػٍٝ ِٓ عطؼ الأسع ؽغت اٌؼلالخ 

ْ  0.9 –ْ  70.5ف)ْ( = 
7
 ،عذ 

اٌضِٓ اٌلاصَ ثبٌضٛأٟ ؽزٝ ٠ؼٛد اٌغغُ اٌٝ عطؼ  .8

 الاسع

 اٌغشػخ اٌزٟ لزف ثٙب  .7

 َ/ س80.8اٌٍؾظخ اٌزٟ ٠ىْٛ ػٕذ٘ب عشػخ اٌغغُ .3

 رغبسع اٌغغُ فٟ وً ٌؾظخ. .0

 اٌؾً :

 4ف) ْ ( =  ؽزٝ ٠ؼٛد اٌغغُ اٌٝ عطؼ الاسع( 8

70.5  ْ– 0.9  ْ
7
  =4  

 5اٚ ْ=  4ِٕٚٙب ْ=  4ْ ( =  0.9 – 70.5ْ) 

  4( اٌغشػخ اٌزٟ لزف ثٙب  رىْٛ ْ =  7

 ( = ؟ ؟ 4ع)       

 ْ    9.1 –  70.5ع) ْ (=   

       70.5(=  4ع)   

3  ْ   ) 

 80.8ع =  |           

70.5  – 9.1  =   ْ80.8  = ْ ِٕٗٚ 

َ / س  9.1 -( د = عَ) ْ (= 0
7
 

------------------------------------------------ 

 : اٌضبِٓ ٚاٌزغؼْٛ اٌغـــــــــــــإاي

٠زؾشن عغ١ُ فٟ خؾ ِغزم١ُ ثؾ١ش اْ ثؼذٖ ػٓ ٔمطخ الاطً 

 ثبلاِزبس ثؼذ ْ صب١ٔخ ٘ٛ   ف) ْ (= عب
0
ْ : ف اٌّغبفخ  

فغذ عشػخ  اٌغغ١ُ فٟ  ،ثبلاِزبس ، ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ 

  4اٌٍؾظخ اٌزٟ ٠ٕؼذَ  ف١ٙب رغبسػٗ لاٚي ِشح ثؼذ رؾشوخ 

 :  اٌؾً

  4د) ْ ( =    ٠ٕؼذَ  ف١ٙب رغبسػٗ

 د) ْ ( = فً) ْ (

عب  0فَ) ْ ( = 
3
 عزب ْ × ْ  

عب0فً) ْ ( =
3
عب87×عب ْ+ عزبْ -×ْ

7
 عزبْ ×ْ

عب  0 –د) ْ ( = 
0
عب  87ْ +  

7
ْ عزب  

7
  ْ 

عب  0 –
0
عب  87ْ +  

7
ْ عزب  

7
  = ْ4 

عب  0 -
7
ْ ) عب  

7
عزب  3 –ْ  

7
  = ) ْ4  

عب  0 –اِب 
7
   ،7،  4ِٕٚٙب ْ =   4ْ =  

اٚ  عب 
7
عزب  3 –ْ  

7
ِٕٚٙب ظب 4ْ =  

7
  = ْ3  

 ، .... /3  ،5 /3ِٕٚٙب ْ =

 /3 ػٕذ ٠ٕؼذَ  ف١ٙب رغبسػٗ لاٚي ِشح ثؼذ رؾشوخ 

عب  0( = /3ع)
3
 (/3 ( عزب )/3 ) 
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 لغِزٛ :اٌزبعغ ٚاٌزغؼْٛ اٌغـــــــإاي

عُ ِغطبح ثطجمخ ِٕزظّخ ِٓ 1وشح ؽذ٠ذ٠خ لطش٘ب 

ع84ُاٌغ١ٍذ ٠زٚة ثّؼذي 
3
وُ رىْٛ عشػخ  4/د

عُ ِٚب 7ٔمظبْ عّه اٌغ١ٍذ ػٕذِب ٠ىْٛ عّىٗ 

 4عشػخ ٔمظبْ ِغبؽخ عطؼ اٌىشح اٌخبسعٟ

 اٌؾً:

     ع0ُ   طد ػ                              د ط   

   84 -؟، ـــــــــ =  =  ــــــــ   

                       د ْ           د ْ   

 ع7ُاٌغّه ط =   

 ؽغُ اٌىشح اٌؾذ٠ذ٠خ  –ؽغُ اٌغ١ٍذ = ؽغُ اٌىشح اٌىٍٟ 
            0                             0 
(  0ػ = ـــــــــ ) ط +    

3
  - (   0ــــــ )

3
  

            3                              3 
 د ػ                                    د ط     
(  0) ط +  0ـــــــــ =    

7
   ×ـــــــــــ 

 د ْ                                    د ْ     
 د ط                                        

   84  =0  (7  +0  )
7
   ×ـــــــــــ 

 د ْ                                         
ٔك  0(  َ  =  7

7
   

(  0) ط +  0َ  =  
7
   

 د َ                                  د ط     
 ـــــــــــ  ػٛع×  (  0) ط +  1ـــــــــ =    
 د ْ                                 د ْ     

------------------------------------------------ 

 ِزٛلغ: ِئخ  اٌغـــــــــــــإاي
ٔمطخ اثزذأد اٌؾشوخ ِٓ ٔمطخ الاطً ػٍٝ عضء  

ٌّٕؾٕٝ ص = ط 
7
اٌٛالؼخ فٟ اٌشثغ الاٚي اٚعذ  

ذي رغ١ش ِغبؽخ اٌّضٍش اٌّىْٛ ِٓ اٌّّبط ٌٍّٕؾٕٝ ِؼ

ِٚؾٛس اٌغ١ٕبد ٚاٌؼّٛد إٌبصي ِٓ ٔمطخ اٌزّبط ػٍٝ 

 ِؾٛس اٌغ١ٕبد ارا وبْ

 د ط          

 7عُ / س ػٕذِب ط= 0ــــــــــ =         
 د ْ            

 اٌؾً : 

 د َ                                   

 ) ط ، ص (                          ــــــــــــ = ؟ ؟     

                                         |  د ْ       

 7ط =              

                ص × ي (  –) ط  8/7َ = 
( 4) ي ، 

         

 ٌىٓ     

 

                4 –ص                       

 ط = ـــــــــــــــــ 7         

 ي  –ط                       
ٌىٓ ص = ط 
7

ط                 
7 
 

 ط = ــــــــــــــــــــ 7ِٕٚٙب           
 ي  –ط                                  

 ط  8/7ِٕٚٙب ي = 
ط( ×  ط 8/7 –) ط  8/7=   

 7
 

ط  8/0َ = 
3 
 

 طد                3        َد   
ط  ـــــــ= ــ ـــــــــ

7
 ــــــــــ×  

 د ْ                0دْ          
                3        َد    
 87=  0×   0×  ـــــــ= ــ ـــــــــ
               0دْ          

------------------------------------------------ 

 رزؾشن  ِزٛلغ: ٚاؽذِئخ ٚ اٌغـــــــــــــإاي

 إٌّؾٕٝٔمطخ ِبد٠خ ػٍٝ ػٍٝ   

ق)ط(= ط 
7 
ٚفٟ ٌؾظخ ِب وبْ ِؼذي رغ١ش اؽذاص١ٙب ،  7+ 

عُ / س ٚوبْ ِؼذي اٌزغ١ش فٟ اؽذص١ٙب اٌظبدٞ  4.75اٌغ١ٕٟ 

عُ / س عذ ثؼذ إٌمطخ اٌّزؾشوخ ػٍٝ إٌّؾٕٝ ػٕذئز  4.03

 ( 7،  4ِٓ إٌمطخ ) 

                                          ) ط ، ص (                                                      اٌؾً :

د ط                                  د ص    
 

      (7 ،4)          4.03ـــــــــــ =   4.75 =  ــــــــــــ  

 دْ                   د ْ       

ص = ط      
7
  +7  

 د ص                    د ط      

 ــــــــــ× ط  7ـــــــــــــــ =     

 د ْ                      د ْ       

     03                 75 

 ـــــــــــ   ×ط7ــــــــــــ =    

     844              844 

(4.16ص=) ←4.16ِٕٚٙب ط=
7 
+7=7.80 

              

(4.16–7ف =    ) 
7 
( +4–7.80)

7 
                      

------------------------------------------------ 
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 رزؾشن ِزٛلغ: صٕبِْئخ ٚا اٌغـــــــــــــإاي

ثذأد إٌمطزبْ ة ، عـ اٌؾشوخ ِؼبً ِٓ ٔمطخ الاطً أ  

ثؾ١ش رزؾشن إٌمطخ ة ػٍٝ ِؾٛس اٌغ١ٕبد اٌّٛعت 

فٟ اٌشثغ  ـٚؽذاد / س ٚرزؾشن إٌمطخ ع 0ثغشػخ 

ط  الاٚي ٚػٍٝ ِٕؾٕٝ الالزشاْ ق) ط (=
7
ثؾ١ش   

٠جمٝ دائّب ؽٛي أ عـ ٠غبٚٞ ة عـ عذ ِؼذي اٌزغ١ش فٟ 

 س ِٓ ثذء  اٌؾشوخ  7ِغبؽخ اٌّضٍش أ ة عـ ثؼذ 

   اٌؾً :

 د َ                  د ي              

   0ـــــــــ    = ؟؟ ، ـــــــــ   =      

     د ْ               |د ْ       
عـ)ط، ص(

               
(ق)ط

          

          = ْ7       

                ط        طط                  7ٌىٓ ي = 

                        ( 4،  4)                  (4ط، 7ة)د ط             د ي      

   ــــــــــ 7=   ـــــــــــ 

 د ْ             د ْ      
 دط               د ط                           
  7ِٕٚٙب ــــــــــــ =     ــــــــــ 7=   0 
 د ْ                 د ْ               

 0س =  7ِٕٚٙب ط ثؼذ 
 الاسرفبع × اٌمبػذح  8/7َ = 
ٌىٓ ص = ط  ص× ط 7×  8/7=    

7
 

ارْ   َ = ط 
3
 

 د ط                    د َ    
ط  3=   ـــــــــــ

7
 ــــ   ـــــــــ 

 د ْ                    د ْ    
                     د َ    

(0) 3=   ـــــــــــ
7
  ×7   =96 

                     د ْ    
 ------------------------------------------------- 

 ٚصلاصخِئخ  اٌغـــــــــــــإاي

 ِغبلاد اٌزمؼش ٌلاػٍٝ ٌٚلاعفً ٌلالزشاْ  

                         - 7/3 
  3(  +  0ق) ط ( = ) ط + 

 اٌؾً : 
 لاثذ ِٓ رؾذ٠ذ اٌّغبي اٚلاً 

                 - 7               -5/3 
 0 ≠(         : ط  0قَ ) ط ( = ــــــــــ ) ط + 

                   3 
                  84               - 1/3 

 0 ≠(          : ط  0ط +  قً) ط ( = ــــــــــ )
                   9 

      +++++++++++++++++++++++ 
 

                               -0 

 {  0 -}  –ِمؼش ٌلاػٍٝ ػٍٝ ػ 

------------------------------------------------ 

 اٌذٚع١خ الاط١ٍخ ٌٍفبئذح اسعغ اٌٝ 


